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Εισαγωγή / Έκθεση Πεπεραγμένων 
2017 από τον Πρόεδρο της 
Κυπριακής Όλυμπιακής Επιτροπής 
Ντίνο Μιχαηλίδη

Αγαπητοί φίλοι,

Βρισκόμαστε σήμερα ενώπιον σας για την Έκθεση 
Πεπραγμένων της χρονιάς που κλείνει τον κύκλο 
από την περσινή Γενική Εκλογική Συνέλευση της 11ης 

Νοεμβρίου 2016, του Εκτελεστικού Συμβουλίου της 
ΚΌΕ που εκλέγηκε την προαναφερθείσα ημερομηνία. 
Στις 22 Αυγούστου 2017, το Μέλος του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου Ρέα Γεωργίου υπέβαλε παραίτηση που 
έγινε αποδεκτή, και αντικαταστάθηκε σύμφωνα με τις 
πρόνοιες του καταστατικού από τον πρώτο επιλαχόντα 
κ. Γιώργο Αποστόλου στις 4 Σεπτεμβρίου 2017.

Κατά το 2017, συμμετείχαμε σε τέσσερις διεθνείς 
διοργανώσεις με ένα συνολικό αριθμό 172 αθλητών. 
Αναλυτικά συμμετείχαμε :

• Στο 13ο Χειμερινό Ευρωπαϊκό Όλυμπιακό Φεστιβάλ 
Νέων (EYOWF 2017) που πραγματοποιήθηκε 
στο Ερζορούμ της Τουρκίας από τις 12 μέχρι 18 
Φεβρουαρίου. 

• Στους 17ους Αγώνες Μικρών Κρατών Ευρώπης, 

που πραγματοποιήθηκαν στο Σαν Μαρίνο, από τις 
29 Μαΐου μέχρι τις 3 Ιουνίου.

• Στους 6ους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες Νέων οι 
οποίοι διοργανώθηκαν στις Μπαχάμες από τις 18 
μέχρι τις 23 Ιουλίου.

• Στο 14ο Ευρωπαϊκό Όλυμπιακό Φεστιβάλ Νέων 
που πραγματοποιήθηκε στο Γκιόρ της Όυγγαρίας 
από τις 24-29 Ιουλίου.

Τα αποτελέσματα των αθλητών μας, στα οποία θα 
αναφερθούμε αναλυτικότερα στη συνέχεια, ήταν 
πολύ καλά και συνέβαλαν στην υλοποίηση του 
μεγαλύτερου μέρους των στόχων που θέταμε για 
κάθε διοργάνωση που συμμετείχαμε. Στους Αγώνες 
Μικρών Κρατών Ευρώπης, όπου κρίνεται η βάση του 
αθλητισμού, η μεγάλη πλειοψηφία των αθλητών που 
συμμετείχαν κατέκτησε κάποιο μετάλλιο. Εξαιρετική 
υπήρξε η παρουσία στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες 
Νέων όπου κατακτήσαμε έξι μετάλλια, ενώ είμαστε 
ικανοοιημένοι από την προσπάθεια που έγινε από τους 
αθλητές μας στα δύο Ευρωπαϊκά Όλυμπιακά Φεστιβάλ 
Νέων (Χειμερινό και Καλοκαιρινό) όπου όπως 
συνηθίζετια το επίπεδο των αγώνων ήταν πολύ ψηλό.

Παρά το γεγονός ότι κλείνουμε ήδη μια πενταετία από 
τη στιγμή που υπήρξαν δραστικές περικοπές στον 
Αθλητισμό, οι αθλητές μας συνεχίζουν να βρίσκονται 
σε ψηλό επίπεδο για τα πληθυσμιακά και οικονομικά 
δεδομένα της χώρας, και να μας χαρίζουν μετάλλια 

2 ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Κ0Ε

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 20174



2 ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Κ0Ε

και διακρίσεις. Απονείμουμε τα εύσημα, πρώτα στους 
ίδιους και τους προπονητές τους, και στις Όμοσπονδίες 
τους.

Στο διεθνή χώρο, η Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή 
πέραν της έντονης παρουσίας σε όλες τις αθλητικές 
διοργανώσεις που προαναφέρθηκαν, ήταν παρούσα 
σε όλες τις συνελεύσεις των διεθνών οργανισμών 
στις οποίες είναι μέλος, όπως και σε συνέδρια που 
διοργανώθηκαν, όπως της ANOC, της Ευρωπαϊκής 
Όλυμπιακής Επιτροπής, της ΔΕΜΑ, και των Αγώνων 
Μικρών Κρατών Ευρώπης. 

Το 2018 θα έχουμε να αντιμετωπίσουμε για πρώτη 
φορά τη διπλή πρόκληση δύο μεγάλων καλοκαιρινών 
διοργανώσεων με πολυμελείς αποστολές. Ή αναβολή 
για ένα χρόνο των Μεσογειακών Αγώνων της 
Ταραγόνα, διαμόρφωσε το ετήσιο καλεντάρι έτσι ώστε 
συμπίπτουν με τους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες. Έτσι θα 
συμμετάσχουμε σε τέσσερις συνολικά διοργανώσεις: 
Αρχικά έχουμε τους 23ους Χειμερινούς Όλυμπιακούς 
Αγώνες που θα διεξαχθούν στην Πιεονγκ Τσανγκ της 
Νοτίου Κορέας από τις 9 μέχρι τις 25 Φεβρουαρίου. 
Θα ακολουθήσουν οι 21οι Κοινοπολιτειακοί Αγώνες 
στο Γκόλντ Κόουστ της Αυστραλίας από τις 4 μέχρι τις 
15 Απριλίου (συμπίμπτουν με τις μέρες του Πάσχα). 
Ακολουθούν οι 18οι Μεσογειακοί Αγώνες στην 
Ταραγόνα της Ισπανίας από τις 22 Ιουνίου μέχρι την 
1η Ιουλίου και θα ολοκληρώσουμε τις διεθνείς μας 

παρουσίες με τους 3ους Όλυμπιακούς Αγώνες Νέων 
στο Μπουένος Άιρες από τις 6-18 Όκτωβρίου. 

Πρόκειται για τέσσερις διοργανώσεις σε τέσσερις 
διαφορετικές Ήπείρους στις οποίες θα κάνουμε ότι 
μπορούμε ώστε να αντεπεξέλθουμε οργανωτικά και 
αγωνιστικά. Προσπάθεια μας είναι στο μέτρο των 
δυνατοτήτων μας, να επιτύχουμε τον συνδυασμό της 
καλύτερης δυνατής αντιπροσώπευσης με τα καλύτερα 
δυνατά αποτελέσματα. Στον τομέα αυτό ζητούμε την 
συνεργασία και την κατανόηση όλων.

Πέραν της αγωνιστικής συμμετοχής στις διεθνείς 
διοργανώσεις, σημαντικό έργο έχει παραχθεί στον 
τομέα της Εκπαίδευσης και της Επιμόρφωσης. Ό 
βασικός και ουσιαστικός σκοπός της ύπαρξης και 
της λειτουργίας της Εθνικής Όλυμπιακής Ακαδημίας, 
είναι η Όλυμπιακή Εκπαίδευση, η διάδοση των 
Όλυμπιακών αξιών, και η εφαρμογή των κοινωνικών 
και παιδαγωγικών αρχών του Όλυμπισμού. Στο 
πλαίσιο αυτό υπήρξε επιτυχής η παρουσία κοινωνικών 
συνόλων σε δράσεις της ΕΌΑΚ και εκδηλώσεις που 
διοργάνωσε.  

Στον τομέα της Εκπαίδευσης των νέων ανθρώπων, η 
διοργάνωση του 6ου Μαθητικού Συνεδρίου «Pierre de 
Coubertin» επιβεβαίωσε την αξία και τη σημασία του 
θεσμού που καθιέρωσε η ΚΌΕ. Συνεχίστηκε επίσης η 
υλοποίηση του προγράμματος Όλυμπιακής Παιδείας 

με επισκέψεις στο Όλυμπιακό Μέγαρο σχολείων όλων 
των βαθμίδων της Εκπαίδευσης, όπως επίσης και το 
πρόγραμμα Προπονητικών Σεμιναρίων του Olympic 
Solidarity. Υπήρξε αγαστή συνεργασία με τη Διεθνή 
Όλυμπιακή Ακαδημία, με έμφαση στην εκπαίδευση και 
επιμόρφωση παλαιών και νέων στελεχών.

Εξαιρετικά επιτυχείς ήταν οι διοργανώσεις της 
28ης Συνόδου της ΕΌΑΚ με θέμα «Ή συμβολή του 
Αθλητισμού στην Κοινωνική Υγεία», και της 29ης 

Συνόδου με θέμα «Γιατί ο Όλυμπισμός (Αθλητισμός) 
πρέπει να αποτελεί ανθρώπινο δικαίωμα». Επιτυχία 
σημείωσε επίσης η Ήμερίδα για τη Γυναίκα με θέμα 
«Ή Γυναίκα στον Αθλητισμό : Καταλύτης στην επίλυση 
κοινωνικών προβλημάτων».

Θέλω επίσης να κάνω ιδιαίτερη αναφορά στην 
πρόσφατη εξαιρετικά τιμητική βράβευση που έτυχε 
από την Διεθνή Όλυμπιακή Επιτροπή, και να συγχαρώ 
θερμά την κυρία Ανδρούλλα Βασιλείου, στην οποία  
απονεμήθηκε ο βραβείο «Γυναίκες και Αθλητισμός 
2017» για την Ευρώπη. Ή βράβευση συγκαταλέγεται 
στις σημαντικότερες διακρίσεις που απονέμονται 
παγκόσμια και επεκτείνεται πέραν του Αθλητισμού, 
στον κοινωνικό και πολιτικό τομέα. Ή βράβευση 
της κυρίας Βασιλείου, συμβάλλει τα μέγιστα στην 
προβολή της Κύπρου ανά την υφήλιο. Αποτελεί 
παράλληλα δικαίωση της Κυπριακής Όλυμπιακής 
Επιτροπής που την πρότεινε, νοουμένου ότι στην 
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απόφαση της, η Επιτροπή λαμβάνει σοβαρά υπόψη 
την όλη δραστηριότητα της Εθνικής Όλυμπιακής 
Επιτροπής η οποία λειτουργεί μέσα στα πλαίσια της 
χρηστής διοίκησης και της Όλυμπιακής Ιδεολογίας και 
Φιλοσοφίας.

Σημειώνω επίσης την υπογραφή πρωτοκόλλου 
συνεργασίας με το Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, 
και την επιτυχή διοργάνωση εκδηλώσεων όπως τον 
εορτασμό της Όλυμπιακής Ήμέρας, των Βραβεύσεων 
Εφήβων-Νεανίδων, της Queen’s Baton Relay ενόψει 
των Κοινοπολιτειακών Αγώνων και του Συνεδρίου της 
Επιτροπής Συνεργασίας και Ανάπτυξης της Διεθνούς 
Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων (ΔΕΜΑ).

Τέλος εξαιρετικά σημαντική θεωρώ τη δραστηριότητα 
που ανέπτυξε η Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή στο 
πλαίσιο της κοινωνικής δράσης και της συνεργασίας με 
διάφορους οργανισμούς και κοινωνικά σύνολα. Μέσα 
στα πλαίσια αυτά, υπήρξε συνεργασία με τους Ειδικούς 
Όλυμπιακούς και τις Ενοποιημένες Ήμερίδες που 
θέσαμε υπό την αιγίδα μας, με την Ύπατη Αρμοστεία 
Προσφύγων, εκθέσεις φωτογραφίας,διάθεση των 
εγκαταστάσεων του Όλυμπιακού Μεγάρου σε 
κοινωφελείς οργανισμούς. Είναι δε πολλά ακόμη να 
ολοκληρωθούν σε οτιδήποτε αφορούν συνέργειες και 
κοινωνική δράση.   

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους όσοι συμβάλλουν 

με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο στο έργο της ΚΌΕ. Την 
Κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 
για την συμπαράσταση του. Είμαι βέβαιος ότι η γόνιμη 
και αρμονική συνεργασία μας για την υλοποίηση των 
κοινών στόχων και σκοπών θα συνεχίσει να συμβάλλει 
στην ανάπτυξη του αθλητισμού και του Όλυμπισμού 
στον τόπο μας. Ευχαριστούμε παράλληλα τον ΚΌΑ για 
τη συνεργασία και την πολύτιμη βοήθεια του. 

Ευχαριστίες απευθύνω επίσης στις Όμοσπονδίες, 
Μέλη μας, για την άριστη συνεργασία τους, καθώς και 
στους διοικητικούς, προπονητές, αθλητές και όλους 
όσοι έχουν σχέση με τον αγωνιστικό τομέα.

Είμαστε απόλυτα ικανοποιημένοι για το έργο που 
επιτελέστηκε.  Έργο που επιτελέστηκε αφού κάποιοι 
πίστεψαν σε μας και μας στήριξαν, η Διεθνής 
Όλυμπιακή Επιτροπή μέσω του Olympic Solidarity, η 
EOC, η Μεσογειακή Ένωση, και η ΌΠΑΠ. 

Θα κλείσω τον πρόλογο μου, λέγοντας ότι τον χρόνο που 
πέρασε καταφέραμε να ανταπεξέλθουμε οικονομικά, 
οργανωτικά και διοικητικά αντιμετωπίζοντας νέες 
προκλήσεις που σημαδεύτηκε από πολυεπίπεδη 
συμμετοχή και πολυσχιδή δράση. Αυτό δεν θα 
μπορούσε να γίνει παρά με τη σκληρή δουλειά και τη 
συνεργασία όλων των φορέων και των συνεργατών 
μας. Έτσι θέλουμε να συνεχίσουμε.

Καταλήγοντας, σημειώνω ότι, η πορεία μας και όλες οι 
ενέργειες και δράσεις μας δεν εκφεύγουν του ρόλου 
που οφείλει να διαδραματίζει η Κυπριακή Όλυμπιακή 
Επιτροπή. Βασίζονται στο λόγο ύπαρξης της ΚΌΕ και 
τις διατάξεις του Όλυμπιακού Χάρτη. Βασικός στόχος 
είναι η προάσπιση της αυτονομίας της, και όλες οι 
ενέργειες μας να διέπονται από τις αρχές και αξίες του 
Όλυμπισμού : Σεβασμός, Φιλία, Αριστεία.

Σας ευχαριστώ.
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2.1 ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2017

13ο Ευρωπαϊκό Χειμερινό Όλυμπιακό 
Φεστιβάλ Νέων “Ερζορούμ 2017” – 
Τουρκία 

Το 13ο Χειμερινό Ευρωπαϊκό Όλυμπιακό Φεστιβάλ 
Νέων (EYOWF 2017) πραγματοποιήθηκε στο 
Ερζορούμ της Τουρκίας από 12-18 Φεβρουαρίου. 
Στους αγώνες έλαβαν μέρος 648 αθλητές από 34 
χώρες. Το αγωνιστικό πρόγραμμα περιλάμβανε εννέα 
αθλήματα, πέντε εκ των οποίων στο χιόνι, και άλλα 
τέσσερα στον πάγο.

Ή Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή συμμετείχε στους 
αγώνες με εξαμελή αποστολή που αποτελούσαν, ο 
Ανδρέας Γεωργιάδης ως ο Αρχηγός Αποστολής, οι 
προπονητές Νικόλας Επιφανίου (Αλπικό Σκι), και Πάβελ 
Τσερνούσοφ (Καλλιτεχνικό Πατινάζ) και οι αθλητές 
Ανδρέας Επιφανίου που έλαβε μέρος στο άθλημα 
του Αλπικού Σκι τόσο στο αγώνισμα της Γιγαντιαίας 
Κατάβασης, όσο και της Τεχνικής Κατάβασης και η 
Ντανιέλλα Βανέσσα Υψαρίδου που έλαβε μέρος στο 
Καλλιτεχνικό Πατινάζ.

Ήταν η πρώτη φορά που η Κύπρος συμμετείχε σε 
μια διεθνή διοργάνωση πολυαγώνων στο άθλημα 
των Παγοδρομιών, στο οποίο η Ντανιέλλα Βανέσσα 
Υψαρίδου κατέλαβε την 21η θέση. Ό Ανδρέας Επιφανίου 
στη Γιγαντιαία κατάβαση στο Αλπικό Σκι κατέλαβε την 

34η θέση. Ή επόμενη διοργάνωση θα πραγματοποιηθεί 
στο Σεράγεβο της Βοσνίας/Ερζεγοβίνης το 2019. 

17οι Αγώνες Μικρών Κρατών 
Ευρώπης “Σαν Μαρίνο 2017” 

Όι 17οι Αγώνες Μικρών Κρατών Ευρώπης 
πραγματοποιήθηκαν στο Σαν Μαρίνο από 29 Μαΐου 
μέχρι 3 Ιουνίου, και σηματοδότησαν την έναρξη του 
3ου κύκλου των αγώνων ύστερα από την πρώτη 
διοργάνωση του 1985. Σε αυτούς συμμετείχαν εννέα 
χώρες, με ένα αριθμό 900 περίπου αθλητών και 
το αγωνιστικό πρόγραμμα περιλάμβανε δώδεκα 
αγωνίσματα. Ή Κύπρος εκροσωπήθηκε με 142 αθλητές 
82 άντρες και 60 γυναίκες σε όλα τα αγωνίσματα πλην 
του Μπόουλς. Επικεφαλής της Κυπριακής Αποστολής 
ήταν ο Πρόεδρος της ΚΌΕ, Ντίνος Μιχαηλίδης και 
αρχηγός αποστολής η Γενική Διευθύντρια της ΚΌΕ 
Όλγα Πιπερίδου. 

Συνολικά κατακτήσαμε 30 χρυσά, 35 αργυρά και 19 
χάλκινα μετάλλια, καταλαμβάνοντας τη 2η θέση στον 
πίνακα των μεταλλίων πίσω από το Λουξεμβούργο. 
Από τους 142 που αποτελούσαν την Κυπριακή 
αποστολή, οι 127 κατέκτησαν μετάλλιο αριθμός 
που αντιπροσωπεύει το 78%, ενώ η συντριπτική 
πλειοψηφία των υπολοίπων βρέθηκε στις θέσεις 
4-6. Το συνολικό μας επίπεδο σποδεικνύεται από τον 

συνολικό αριθμό αθλημάτων που μια χώρα κερδίζει 
μετάλλια, και θεωρώ ότι το κριτήριο της κατάκτησης 
της πρώτης θέσης δεν αποτελεί κριτήριο για το 
επίπεδο του αθλητισμού μιας χώρας, αφού πολλές 
φορές η πρωτιά κρίνεται από την παρουσία ή μη 
ενός ή δύο αθλητών που σε κάποια αθλήματα έχουν 
τη δυνατότητα να κερδίσουν μεγάλο αριθμό χρυσών 
μεταλλίων (π.χ. Κολύμβηση ή Γυμναστική).

Ακολουθούν οι πίνακες με τα μετάλλια που κατέκτησε 
η Κύπρος ανά άθλημα και ο συνολικός πίνακας 
μεταλλίων της διοργάνωσης.
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ΜΕΤΑΛΛΙΑ ΚΥΠΡΌΥ ΑΝΑ ΑΘΛΗΜΑ

ΘΕΣΗ ΑΘΛΗΜΑ ΧΡ. ΑΡΓ. ΧΑΛ. ΣΥΝ.

1 ΣΤΙΒΌΣ 14 13 5 32

1 ΣΚΌΠΌΒΌΛΉ 3 2 2 7

1 ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΉ 3 1 1 5

1 ΠΕΤΌΣΦΑΙΡΑ 1 1 0 2

1 ΚΑΛΑΘΌΣΦΑΙΡΑ 1 0 0 1

2 ΤΌΞΌΒΌΛΙΑ 3 3 2 8

2 ΠΌΔΉΛΑΣΙΑ 2 3 0 5

3 ΜΠΙΤΣ ΒΌΛΕΪ 0 1 0 1

4 ΚΌΛΥΜΒΉΣΉ 3 8 6 17

5 ΤΖΌΥΝΤΌ 0 3 2 5

6 ΕΠ. ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΉ 0 0 1 1

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ 17ων ΑΜΚΕ
ΘΕΣΗ ΧΩΡΑ ΧΡ. ΑΡΓ. ΧΑΛ. ΣΥΝ
1 ΛΌΥΞΕΜΒΌΥΡΓΌ 38 36 24 98

2 ΚΥΠΡΌΣ 30 35 19 84

3 ΙΣΛΑΝΔΙΑ 27 14 19 60

4 ΜΑΥΡΌΒΌΥΝΙΌ 13 6 12 31

5 ΜΌΝΑΚΌ 8 10 16 34

6 ΣΑΝ ΜΑΡΙΝΌ 6 10 14 30

7 ΜΑΛΤΑ 4 9 16 29

8 ΛΙΧΤΕΝΣΤΑΪΝ 4 5 9 18

9 ΑΝΔΌΡΑ 1 6 10 17

Ή Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή αισθάνεται ικανοποιημένη από τη συμμετοχή 
στους αγώνες και την επίτευξη των στόχων που αφορούν στην οργάνωση της 
αποστολής, την συμπεριφορά των μελών της αποστολής κατά την παραμονή τους 
στο Σαν Μαρίνο, την διαπίστωση του αθλητικού επιπέδου του σημαντικού αριθμού 
αθλημάτων που εκπροσωπήθηκαν στους αγώνες, και τη δυνατότητα που δόθηκε  σε 
νέα και ταλαντούχα παιδιά από όλα τα αθλήματα να αγωνιστούν σε διεθνείς αγώνες. 

Μέσα από την διεξαγωγή της 17ης διοργάνωσης αναδείχθηκε για άλλη μια φορά 
η σημασία της συμμετοχής στους αγώνες αυτούς για τα Μικρά Κράτη. Αυτά είναι 
τα στοιχεία του ανταγωνισμού και του επιπέδου των αγώνων, η δυνατότητα που 
δίνεται σε μεγάλο αριθμό αθλητών να συμμετάσχουν σε μια διεθνή διοργάνωση, και 
η εναλλαξιμότητα πολλών διαφορετικών αθλημάτων.

Αναδείχθηκε επίσης ως εξαιρετικά σημαντικός ο παράγοντας που αφορά στην 
ανάπτυξη της τεχνογνωσίας και της οργανωτικής δυνατότητας που αποκτούν 
οι χώρες που διοργανώνουν αγώνες, και η εκπαίδευση που τυγχάνει προς την 
κατεύθυνση αυτή σημαντικός αριθμός ανθρώπινου δυναμικού.

Όι 18οι Αγώνες Μικρών Κρατών Ευρώπης θα πραγματοποιηθούν στο Μαυροβούνιο 
τον Ιούνιο του 2019. 
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6οι Κοινοπολιτειακοί Αγώνες Νέων “Μπαχάμες 2017”

Άκρως ικανοποιητική κρίνεται η παρουσία της Κυπριακής ομάδας που έλαβε μέρος 
στους 6ους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες Νέων. Όι αγώνες πραγματοποιήθηκαν στις 
Μπάχαμες από τις 18-23 Ιουλίου με τη συμμετοχή περισσοτέρων των 1000 αθλητών  
από 64 χώρες. Στην Κυπριακή αποστολή συμμετείχαν 13 αθλητές που έλαβαν μέρος 
σε έξι από τα εννέα αθλήματα που περιλαμβάνονταν στο αγωνιστικό πρόγραμμα. 

Τα αποτελέσματα ήταν εξαιρετικά αφού η ομάδα κατέκτησε έξι μετάλλια, τέσσερα 
αργυρά και δύο χάλκινα, αριθμός που ισοφάρισε την καλύτερη επίδοση που είχε 
μέχρι σήμερα σημειωθεί και αφορούσε στους αγώνες του Isle of Man το 2011. 
Επικεφαλής της αποστολής ήταν ο Γενικός Γραμματέας της ΚΌΕ Χαράλαμπος Λόττας, 
και Αρχηγός Αποστολής η κα Κάλλη Χατζηιωσήφ.

Σημαντικό στοιχείο για την Κυπριακή ομάδα το γεγονός ότι οι μισοί αθλητές που 
αποτελούσαν την αποστολή ανέβηκαν στο βάθρο, ενώ η ομάδα κατέκτησε μετάλλιο 
σε τέσσερα από τα έξι αθλήματα στα οποία συμμετείχε. Ακολουθούν οι πίνακες με τα 
ονόματα των αθλητών μας που κέρδισαν μετάλλια και των συμμετοχών.

6ΌΙ ΚΌΙΝΌΠΌΛΙΤΕΙΑΚΌΙ ΑΓΩΝΕΣ ΝΕΩΝ - ΜΠΑΧΑΜΕΣ 2017 / ΌΝΌΜΑΣΤΙΚΌΣ 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ ΚΥΠΡΙΑΚΉΣ ΌΜΑΔΑΣ

Α/Α ΑΘΛΗΜΑ ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΘΛΗΤΗΣ/ΤΡΙΑ

1 Αντισφαίριση Μονό 
Κοριτσιών

Όμήρου Ελίζα Αργυρό

2 Αντισφαίριση Διπλό Μικτό Όμήρου Ελίζα /  
Νέος Ελευθέριος

Αργυρό

3 Μπιτς Βόλει Όμάδα Σιαπάνης Σωτήρης / 
Σκορδής Κωνσταντίνος

Αργυρό

4 Τζούντο -60Kg Μπαλαρζισβίλι Γεώργιος Αργυρό

5 Τζούντο -48Kg Ασβεστά Σοφία Χάλκινο

6 Στίβος Σφαιροβολία Κυριακίδου Στέλλα Χάλκινο
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6ΌΙ ΚΌΙΝΌΠΌΛΙΤΕΙΑΚΌΙ ΑΓΩΝΕΣ ΝΕΩΝ - ΜΠΑΧΑΜΕΣ 2017

Α/Α ΑΘΛΗΜΑ 
(ΑΡ. ΑΓΩΝΙΣΜΑΤΩΝ)

ΑΡΙΘΜΌΣ 
ΑΘΛΗΤΩΝ

ΑΘΛΗΤΕΣ 
ΚΥΠΡΌΣ

1 Αντισφαίριση 46 2
2 Κολύμβηση 184 2
3 Μπιτς Βόλεϊ 44 2
4 Μπιτς Σόκερ 85 -
5 Ράγκμπι 7 152 -
6 Στίβος 309 4
7 Ποδηλασία Δρόμου 52 -
8 Πυγμαχία 103 1
9 Τζούντο 51 2
Σύνολο 1026 13

Ή επόμενη διοργάνωση θα πραγματοποιηθεί στο Μπέλφαστ της Βορείου Ιρλανδίας 
το 2021.

14ο Ευρωπαϊκό Όλυμπιακό Φεστιβάλ Νέων “Γκιόρ 2017” 
- Όυγγαρία 

Πραγματοποιήθηκε από 24-29 Ιουλίου στο Γκιόρ της Όυγγαρίας το 14ο Ευρωπαϊκό 
Όλυμπιακό Φεστιβάλ Νέων στο οποίο η ΚΌΕ εκπροσωπήθηκε με αποστολή 15 
αθλητών στα οκτώ από τα έντεκα αθλήματα του αγωνιστικού προγράμματος. 
Αρχηγός της κυπριακής αποστολής ήταν ο Πέτρος Πατσιάς.

14Ό ΕΥΡΩΠΑΪΚΌ ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΝΕΩΝ - ΓΚΙΌΡ 2017
Α/Α ΑΘΛΗΜΑ ΚΥΠΡΌΣ ΑΡΙΘΜΌΣ ΑΘΛΗΤΩΝ
1 Αντισφαίριση 1

2 Γυμναστική 1

3 Καλαθόσφαιρα -

4 Κανό Καγιάκ 1

5 Κολύμβηση 2

6 Πετόσφαιρα -

7 Ποδηλασία 2

8 Στίβος 6

9 Τζούντο 2

10 Χάντμπολ -

Σύνολο 15

Όι παρουσίες σε όλους σχεδόν τους τελικούς του Στίβου και μία 9η θέση στο Τζούντο, 
ξεχώρισαν από τις κυπριακές συμμετοχές. Στους αγώνες συμμετείχαν και οι 50 
χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Όλυμπιακής Επιτροπής και πραγματοποιήθηκαν 130 
αγωνίσματα στα έντεκα αθλήματα.

Στους ίδιους αγώνες, η Χρυσταλλένη Τρικωμίτη εκπροσώπησε την ΚΌΕ και την 
Κύπρο, και μαζί με άλλα 17 άτομα αποτέλεσαν την ομάδα των Young Ambassadors. 
Ό ρόλος τους ήταν η υλοποίηση ενός ειδικού προγράμματος που λειτουργεί σε 
αγώνες Νέων, του οποίου αποστολή είναι να προωθήσει τα Όλυμπιακά ιδεώδη.

Ή επόμενη διοργάνωση θα πραγματοποιηθεί στο Μπακού του Αζερμπαΐτζάν το 2019.
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2.2 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ

Όλυμπιακή Παιδεία 
Επιτροπή “Pierre De Coubertin” - 6ο 
Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο 

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 6 Απριλίου στο 
Όλυμπιακό Μέγαρο, το 6ο Παγκύπριο Μαθητικό 
Συνέδριο “Pierre de Coubertin” το οποίο διοργάνωσε 
η Επιτροπή “Pierre de Coubertin” της Εθνικής 
Όλυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου (ΕΌΑΚ), σε 
συνεργασία με Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού. 
Θέμα  του Συνεδρίου ήταν «Ή συμβολή της Όλυμπιακής 
Ιδεολογίας στη διαμόρφωση υγιούς κοινωνίας». 

Στο συνέδριο συμμετείχαν μαθητές από έξι Λύκεια 
της Κύπρου, το Λύκειο Αραδίππου (Λάρνακα), Λύκειο 
Λινόπετρας (Λεμεσός), Λύκειο «Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου Γ΄» (Πάφος), Λύκειο Αρχαγγέλου 
“Απόστολος Μάρκος” (Λευκωσία), Λύκειο 
Κοκκινοχωρίων (Αμμόχωστος) και Λύκειο Ιδαλίου 
(Λευκωσία).

Πρόγραμμα Όλυμπιακής Παιδείας

Συνεχίστηκε το πρόγραμμα Όλυμπιακής Παιδείας της 
ΚΌΕ με επισκέψεις σε μηνιαία βάση στο Όλυμπιακό 
Μέγαρο, Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων. 
Επισκέψεις είχαμε στις 25/1, 15/2, 10/3, 27/3 και 29/6. 
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2.2 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ

Εθνική Όλυμπιακή Ακαδημία Κύπρου 
(Ε.Ό.Α.Κ.)

Ή Εθνική Όλυμπιακή Ακαδημία Κύπρου, μέσω μια 
σειράς εκδηλώσεων συνέχισε να διαδραματίζει 
ουσιαστικό ρόλο στον τομέα της Όλυμπιακής 
Εκπαίδευσης Στελεχών, όπως και της διάδοσης των 
αρχών του Όλυμπισμού. 

29η Σύνοδος Ε.Ό.Α.Κ.

Πραγματοποιήθηκε στις 9 Δεκεμβρίου η 29η Σύνοδος 
της Εθνικής Όλυμπιακής Ακαδημίας Κύπρου. 
Κύριο θέμα της Συνόδου ήταν «Γιατί ο Όλυμπισμός 
(Αθλητισμός) πρέπει να αποτελεί ανθρώπινο 
δικαίωμα». 

Κύριοι ομιλητές στην Σύνοδο ήταν ο Δρ Κώστας 
Γεωργιάδης, η Δρ Γκέλη Αρώνη, ο Δρ Πάνος Ραζής και 
η Δρ Ανθή Λούτσιου.

Ό Δρ Κώστα Γεωργιάδης Επίτμος Κοσμήτορας ΔΌΑ, 
ανέπτυξε το θέμα «Όλυμπιακοί Αγώνες και Ειρήνη»

Ή Δρ Γκέλη Αρώνη ανέπτυξε το θέμα 
“Επαναπροσδιορίζοντας την έννοια του Όλυμπισμού με 
αφορμή την προσφυγική κρίση”.

Ή Δρ Ανθή Λούτσιου ανέπτυξε το θέμα “Ό Όλυμπιακός 
Άθλος υπέρ των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και της 
Κοινωνικής Συνεισφοράς».

Ό Δρ Πάνος Ραζής, Καθηγητής Φυσικής Αγωγής 
Πανεπιστημίου Κύπρου ανέπτυξε το θέμα «Ό 
Όλυμπισμός ως δύναμη συνοχής της Κοινωνίας και 
του Πολιτισμού».

Στη Σύνοδο απηύθυναν χαιρετισμούς ο Αντιπρόεδρος 
του ΚΌΑ κ. Δημήτρης Λεοντής, ο Επίτιμος Κοσμήτορας 
της ΔΌΑ Δρ Κώστας Γεωργιάδης, και ο Υπουργός 
Παιδείας και Πολιτισμού Δρ Κώστας Καδής που 
κήρυξε την έναρξη των εργασιών της Συνόδου. 

Όι εργασίες και τα συμπεράσματα της Συνόδου, θα 
εκδοθούν όπως κάθε χρόνο σε ειδικό αναμνηστικό 
λεύκωμα.
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Ημερίδα για τη Γυναίκα 
«Η Γυναίκα στον Αθλητισμό: 
Καταλύτης στην επίλυση κοινωνικών 
προβλημάτων» 

Ή Επιτροπή «Γυναίκα και Αθλητισμός» της Κυπριακής 
Όλυμπιακής Επιτροπής (ΚΌΕ), διοργάνωσε την 
Τετάρτη 22 Μαρτίου, ημερίδα με θέμα «Ή Γυναίκα 
στον Αθλητισμό: Καταλύτης στην επίλυση κοινωνικών 
προβλημάτων». Ή Ήμερίδα πραγματοποιήθηκε στο 
Όλυμπιακό Μέγαρο και είχε ως κύρια ομιλήτρια την Δρ 
Γκέλη Αρώνη, Υπεύθυνη για τη Διαχείριση, Συντονισμό, 
και Παρακολούθηση, Παιδείας των Προσφύγων στο 
Υπουργείο Παιδείας Έρευνας και Θρησμευμάτων 
της Ελλάδας. Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία 
της η Δρ Τέγκλα Λορούπ, Πρέσβειρα Καλής Θέλησης 
της UNISEF και Αρχηγός αποστολής της Όλυμπιακής 
Όμάδας Προσφύγων στους Όλυμπιακούς Αγώνες Ρίο 
2016.

Επίσκεψη στο Κέντρο Υποδοχής 
Προσφύγων

Κατά την παραμονή της στην Κύπρο, η Δρ Λορούπ 
επισκέφθηκε το κέντρο υποδοχής Προσφύγων στην 
περιοχή της Κοφίνου, είδε τις συνθήκες φιλοξενίας, και 
συνομίλησε με αρκετούς από αυτούς. Συνοδευόταν 

από την Γενική Διευθύντρια της ΚΌΕ Όλγα Πιπερίδου, 
την Πρόεδρο της Επιτροπής της ΚΌΕ «Γυναίκα και 
Αθλητισμός» Κάλλη Χατζηιωσήφ και εκπρόσωπο της 
Ύπατης Αρμοστείας του ΌΉΕ για τους Πρόσφυγες στην 
Κύπρο.

Διεθνής Όλυμπιακή Ακαδημία

Πραγματοποιήθηκε από τις 6-13 Μαΐου στις 
εγκαταστάσεις της ΔΌΑ στην Αρχαία Όλυμπία, η 14η 
Κοινή Διεθνής Σύνοδος για Προέδρους ή Διευθυντές 
Εθνικών Όλυμπιακών Ακαδημιών και Στελέχη Εθνικών 
Όλυμπιακών Επιτροπών. Το θέμα της Συνόδου ήταν 
“Όλυμπιακό Κίνημα: Ή διακυβέρνηση που βασίζεται στις 
Όλυμπιακές Αξίες”. Την Εθνική Όλυμπιακή Ακαδημία 
Κύπρου εκπροσώπησε το Μέλος του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου της ΚΌΕ Γιώργος Παπαγεωργίου. 

Ό Χρήστος Πηλαβάκης και η Σοφία Παπαμιχαλοπούλου, 
εκπροσώπησαν την Όλυμπιακή Ακαδημία στη 
57η Σύνοδο για Νέους της Διεθνούς Όλυμπιακής 
Ακαδημίας, η οποία πραγματοποιήθηκε επίσης στις 
εγκαταστάσεις της ΔΌΑ στην Αρχαία Όλυμπία, από 17 
μέχρι 30 Ιουνίου 2017.
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2.3 ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Απόδοση Τιμής στον Επιτ. Καθ. Όυράνιο Μ. Ιωαννίδη

Στην παρουσία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη, 
η Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή τίμησε στις 4 Απριλίου, τον Επίτιμο Καθηγητή 
Όυράνιο Μ. Ιωαννίδη, για τη συνολική του προσφορά στην κυπριακή κοινωνία, 
απονέμοντας του, την Ανώτατη Διάκριση «Αριστείας Αξίας και Τιμής» της ΚΌΕ.

Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης, ο Πρόεδρος της Συμμαχίας Πολιτών κ. 
Γιώργος Λιλλήκας, βουλευτές, δήμαρχοι, εκπρόσωποι του Προέδρου της Βουλής 
και κομμάτων, της πολιτειακής και αθλητικής ηγεσίας του τόπου, η οικογένεια, και 
φίλοι του Όυράνιου Ιωαννίδη, που κατέκλεισαν την αίθουσα «Ευ αγωνίζεσθαι» του 
Όλυμπιακού Μεγάρου. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, προβλήθηκε ταινία για τη δράση του Επιτ. Καθ. Όυράνιου 
Ιωαννίδη από τα εφηβικά του χρόνια μέχρι και την οκταετή παρουσία του στην 
Προεδρία της Κυπριακής Όλυμπιακής Επιτροπής που ολοκληρώθηκε το 2016. Τον 
Όυράνιο Ιωαννίδη τίμησε επίσης με Τιμητική Διάκριση και ο Κυπριακός Όργανισμός 
Αθλητισμού δια του Προέδρου του κ. Κλεάνθη Γεωργιάδη.

Πρωτόκολλο Συνεργασίας με ΚΥΠΕ

Το Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων και η Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή υπέγραψαν, 
μνημόνιο συνεργασίας με στόχο την ανάπτυξη των σχέσεων των δύο οργανισμών 
προς αμοιβαίο όφελος, κάτι που θα οδηγήσει και στη διάδοση των αρχών και αξιών 
του Όλυμπισμού και του Αθλητισμού στην Κύπρο. 

Το μνημόνιο υπέγραψαν σε τελετή στο Όλυμπιακό Μέγαρο στις 6 Φεβρουαρίου, 
εκ μέρους του ΚΥΠΕ ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου Λάρκος Λάρκου 
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2.3 ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

και εκ μέρους της ΚΌΕ, ο Πρόεδρος Ντίνος Μιχαηλίδης. Ή υπογραφή έγινε στην 
παρουσία του αναπληρωτή Διευθυντή του ΚΥΠΕ, Γιώργου Πενηνταέξ, της Γενικής 
Διευθύντριας της ΚΌΕ, Όλγας Πιπερίδου, μελών του Εκτελεστικού Συμβουλίου της 
ΚΌΕ, και Προέδρων ή εκπροσώπων αθλητικών Όμοσπονδιών.

Συνέδριο ΔΕΜΑ
Ή Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή, διοργάνωσε στο Όλυμπιακό Μέγαρο στη 
Λευκωσία, συνέδριο της Επιτροπής Συνεργασίας και Ανάπτυξης της Διεθνούς 
Επιτροπής Μεσογειακών Αγώνων (ΔΕΜΑ). Όι εργασίες του συνεδρίου έλαβαν 
χώραν το διήμερο 29-30 Νοεμβρίου και σε αυτό συμμετείχαν σύνεδροι που 
εκπροσώπησαν 15 χώρες. 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου έγιναν επτά συνολικά παρουσιάσεις με αντικείμενο 
διάφορα θέματα που αφορούν το παρόν και το μέλλον των Μεσογειακών Αγώνων. 

Όι παρουσιάσεις έγιναν από τους Αμάρ Αντάντι (Πρόεδρος ΔΕΜΑ), Ντίνο Μιχαηλίδη 
(Πρόεδρο ΚΌΕ), Σπύρο Καπράλο (ΓΓΑ ΔΕΜΑ), Τούλιο Παρατόρε (Πρόεδρος 
Επιτροπής Συνεργασίας και Ανάπτυξης της ΔΕΜΑ), Ροσάνα Τσιουφέτι (Ιταλική 
Όλυμπιακή Επιτροπή) και Χρυσταλλένη Τρικωμίτη (Πρέσβειρα «Ευ Αγωνίζεσθαι»).

Συνάντηση με Γάλλο Πρέσβη
Ό Πρέσβης της Γαλλίας στην Κύπρο Ρενέ Τροκάζ επισκέφθηκε την Τετάρτη 14 Ιουνίου 
το Όλυμπιακό Μέγαρο και συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της ΚΌΕ Ντίνο Μιχαηλίδη 
και αξιωματούχους του Εκτελεστικού Συμβουλίου. Σκοπός της συνάντησης ήταν 
η ενημέρωση για θέματα κοινού ενδιαφέροντος και η προοπτική της ανάπτυξης 
συνεργασίας. Το Παρίσι ανέλαβε τον Σεπτέμβριο τη διοργάνωση των Όλυμπιακών 
Αγώνων του 2024.
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Συναντήσεις με Αθλητικές Όμοσπονδίες

Πραγματοποιήθηκαν στις 19 Ιανουαρίου και στις 22 Φεβρουαρίου δύο συναντήσεις 
με εκπροσώπους των Αθλητικών Όμοσπονδιών, που είχαν ως στόχο την έγκαιρη 
αλληλοενημέρωση για θέματα κοινού ενδιαφέροντος ΚΌΕ και Αθλητικών 
Όμοσπονδιών και τη χάραξη πολιτικής που θα συμβάλει στην αποτελεσματικότερη 
λειτουργία και την υλοποίηση των στόχων που τίθενται για τον αθλητισμό στην 
Κύπρο. Αποκλειστικό θέμα της δεύτερης συνάντησης ήταν το οικονομικό και τα 
προβλήματα  που αντιμετωπίζει ο κυπριακός αγωνιστικός  αθλητισμός σήμερα. 
Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων τοποθετήθηκαν όλοι οι εκπρόσωποι των 
Όμοσπονδιών που παρευρέθηκαν και στο πλαίσιο αυτό καταγράφηκαν τα κοινά 
προβλήματα που άπτονται  του οικονομικού και υποβλήθηκαν εισηγήσεις προς 
αντιμετώπιση τους.

Ανακήρυξη Πρέσβη “Fair Play”

Ή Επιτροπή της Κυπριακής Όλυμπιακής Επιτροπής (ΚΌΕ) και του Κυπριακού 
Όργανισμού Αθλητισμού (ΚΌΑ) διόρισε τον πρώην διεθνή ποδοσφαιριστή Μιχάλη 
Κωνσταντίνου ως Πρέσβη “Ευ αγωνίζεσθαι – Fair Play” για το 2017, λαμβάνοντας 
υπόψιν το ήθος του, όπως επίσης τη σημαντική του προσφορά και τις ξεχωριστές 
επιτυχίες στον αθλητισμό.

Ό Μιχάλης Κωνσταντίνου ανακηρύχθηκε ως Πρέσβης Ευ Αγωνίζεσθαι - Fair Play 
της Κύπρου για το 2017 κατά τη διάρκεια της Γιορτής Βράβευσης των Αρίστων της 
Ένωσης Αθλητικογράφων Κύπρου. Ή ανακήρυξη έγινε από τον Πρόεδρο του ΚΌΑ 
Κλεάνθη Γεωργιάδη, στην παρουσία και του Προέδρου της ΚΌΕ Ντίνου Μιχαηλίδη.
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Βραβεία Γυναίκες και Αθλητισμός

Ή Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή στο πλαίσιο της πρόσκλησης για συμμετοχή όλων 
των Εθνικών Όλυμπιακών Επιτροπών στον ετήσιο θεσμό της ΔΌΕ “Women and 
Sport Awards”, πρότεινε στη ΔΌΕ όπως, το βραβείο «Γυναίκες και Αθλητισμός για το 
2017 απονεμηθεί στην κυρία Αντρούλλα Βασιλείου. 

Ή Διεθνής Όλυμπιακή Επιτροπή απένειμε το βραβείο «Γυναίκες και Αθλητισμός 
2017» στην κ. Αντρούλλα Βασιλείου βράβευση η οποία αφορά την Ευρωπαϊκή 
Ήπειρο.

Πρόκειται για μια εξαιρετικά τιμητική βράβευση που απονεμήθηκε για πρώτη φορά 
σε υποψήφια από την Κύπρο, που τιμά τόσο την ίδια για το έργο που έχει επιτελέσει 
όσο και την Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή που την πρότεινε.

Στο θεσμό συμμετέχουν οι Εθνικές Όλυμπιακές Επιτροπές, που προτείνουν η κάθε 
μια ξεχωριστά, την γυναίκα που θα βραβευθεί και η οποία πληροί τα κριτήρια που 
τίθενται. Αυτά είναι η συμβολή της στην συμμετοχή και στην καθοδήγηση γυναικών 
και κοριτσιών στις αθλητικές δραστηριότητες, η συμβολή στην υποστήριξη για 
συμμετοχή στη διοίκηση και την παρουσία γυναικών ψηλά στην ηγετική πυραμίδα του 
Αθλητισμού, καθώς και η συμβολή στην προβολή των γυναικών που ασχολούνται 
με τον αθλητισμό μέσω των Μ.Μ.Ε. Λαμβάνεται επίσης υπ’ όψιν η επαγγελματική και 
η αθλητική καριέρα της προτεινόμενης.

Στο πλαίσιο του ίδιου θεσμού, απονεμήθηκε στην κυρία Ελένη Ρωσσίδου το ετήσιο 
βραβείο της Διεθνούς Όλυμπιακής Επιτροπής «Γυναίκα και Αθλητισμός» για το 2016. 
Ή απονομή του βραβείου πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της εκδήλωσης “Τελετή 
Βράβευσης των Καλυτέρων Εφήβων-Νεανίδων 2016” που πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα 30 Ιανουαρίου 2017.
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Βραβεύσεις Εφήβων-Νεανίδων

Ή Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή, πραγματοποίησε την Δευτέρα 30 Ιανουαρίου στο 
Όλυμπιακό Μέγαρο την «Τελετή Βράβευσης των Καλυτέρων Εφήβων-Νεανίδων 
2016», έναν ετήσιο θεσμό που καθιερώθηκε το 1985. Ή επιλογή των καλυτέρων 
Εφήβων-Νεανίδων έγινε μέσα από τις προτάσεις που έκαναν οι οικείες αθλητικές 
ομοσπονδίες. Συνολικά προτάθηκαν από 33 Όμοσπονδίες, 34 έφηβοι και 28 νεάνιδες 
ατομικών και ομαδικών αθλημάτων.

Καλύτερος Έφηβος αναδείχτηκε ο αθλητής του Στίβου Γιώργος Κονιαράκης.  Ό 
18 ετών Δισκοβόλος, κατέκτησε την 1η θέση στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 
Εφήβων U18, την πρώτη θέση στην Παγκόσμια Γυμνασιάδα και την πρώτη θέση 
στο Βαλκανικό πρωτάθλημα U18. Με επίδοση 63.96μ. ήταν 2ος  στον Κόσμο, 1ος  
στην Ευρώπη (στην κατηγορία του). Ό Κονιαράκης βραβεύτηκε επίσης με το 
έπαθλο «Αντώνης Παπαδόπουλος» που απονέμεται στον καλύτερο αθλητή στίβου 
και το έπαθλο «Πεύκιος Γεωργιάδης» που απονέμεται στον καλύτερο αθλητή που 
ξεχώρισε τόσο με τις επιδόσεις στην εκπαίδευση όσο και τις αγωνιστικές επιτυχίες 
επίδοση στο σχολείο.

Καλύτερη Νεάνιδα αναδείχτηκε η Γαβριέλλα Φελλά. Ή αθλήτρια της Σφαιροβολίας, 
κατέκτησε την 10η θέση στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Νεανίδων. Με επίδοση 16.96μ. 
βρέθηκε στην 8η της κατάταξης Νεανίδων στον Κόσμο, και στην 4η στην Ευρώπη. Ή 
Φελλά τιμήθηκε επίσης με το με το έπαθλο «Μαριάννα Ζαχαριάδη» που απονέμεται 
στην καλύτερη αθλήτρια του Στίβου, εις μνήμη της αθλήτριας του επι κοντώ που 
έφυγε πρόωρα από τη ζωή. 

Καλύτερος αθλητής ομαδικού αθλήματος αναδείχτηκε ο ποδοσφαιριστής Γρηγόρης 
Κάστανος. Καλύτερη αθλήτρια ομαδικού αθλήματος αναδείχτηκε η αθλήτρια του 
Μπιτς Βόλεϊ Νατάσα Γιασουμή.
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Βραβείο «Γλαύκος Κληρίδης»

Το βραβείο «Γλαύκος Κληρίδης» που απονέμεται κάθε χρόνο στον καλύτερο αθλητή 
και την καλύτερη αθλήτρια της χρονιάς στις κατηγορίες Ανδρών και Γυναικών, 
απονεμήθηκε στους Παύλο Κοντίδη (Ιστιοπλοΐα) και Κυριακή Κουττούκη (Ταε Κβο 
Ντο) αντίστοιχα. 

Ό Παύλος Κοντίδης  ήταν 7ος στους Όλυμπιακούς Αγώνες στο Ρίο στα Laser/
Ιστιοπλοΐα και κατέκτησε επίσης το χρυσό μετάλλιο στον τελικό των Παγκοσμίων 
Κυπέλλων στην Μελβούρνη. Όλοκλήρωσε την χρονιά στην 6η θέση της Παγκόσμιας 
κατάταξης. 

Ή αθλήτρια του Τάε Κβο Ντο Κυριακή Κουττούκη κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στο 
Παγκόσμιο Κύπελλο Γυναικών που έγινε στη Βόνη, ήταν πρώτη στην παγκόσμια 
κατάταξη στα 46Kg και 12η στην Όλυμπιακή κατηγορία των 49Kg. 

Βράβευση Κυριάκου Νεοκλέους

Ή Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή και η ΕΌΑΚ, απένειμαν κατά τη διάρκεια της 
29ης Συνόδου, τιμητική διάκριση στον κ. Κυριάκο Νεοκλέους, για τη συνολική του 
προσφορά στη νεολαία, στην παιδεία, και στην κοινωνία. Συγκινητική στιγμή η 
παρουσία στην Σύνοδο μαθητών του Λυκείου Έγκωμης «Κυριάκος Νεοκλέους». 

Βράβευση Ραλίστα Ρομάν Σταρίκοβιτς

Ή Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή τίμησε στις 6 Απριλίου τον Ραλίστα Ρομάν 
Σταρίκοβιτς, ο οποίος συμμετέχοντας με την Κυπριακή σημαία, και με συνοδηγό τον 

Όλλανδό Μπερτ Χέσκες, έλαβε μέρος στο Ράλι Ντακάρ, το κύριο μέρος του οποίου 
πραγματοποιήθηκε τον Ιανουάριο του 2017 σε χώρες της Λατινικής Αμερικής. Ό 
Ρώσος οδηγός με την κυπριακή υπηκοότητα έγινε ο πρώτος Κύπριος που έλαβε 
μέρος και τερμάτισε στο πιο φημισμένο Ράλι στον κόσμο.
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Queen’s Baton Relay

Πραγματοποιήθηκαν από 26-27 Σεπτεμβρίου σε διάφορα μέρη στην Κύπρο οι 
εκδηλώσεις της «Queen’s Baton Relay ενόψει των 21ων Κοινοπολιτειακών Αγώνων 
που θα διεξαχθούν στο Gold Coast της Αυστραλίας από 4-15 Όκτωβρίου 2018.   

Ή Queen’s Baton αφίχθηκε στο αεροδρόμιο Λάρνακας στις 25 Σεπτεμβρίου όπου την 
υποδέχτηκαν ο πρόεδρος της Κυπριακής Επιτροπής Κοινοπολιτειακών Αγώνων κ. 
Ντίνος Μιχαηλίδης, η Διευθύντρια της ΚΌΕ κ. Όλγα Πιπερίδου και ο Ύπατος Αρμοστής 
της Αυστραλίας στην Κύπρο κ. Άλαν Σουίτμαν μαζί με αθλητές υποψήφιους να 
συμμετάσχουν στους αγώνες. Επικεφαλής της πενταμελούς αντιπροσωπείας της 
Queen’s Baton Relay ήταν ο Κρις Τζένκινς, περιφερειακός αντιπρόεδρος Ευρώπης 
Διεθνούς Επιτροπής Κοινοπολιτειακών Αγώνων. Συνοδευόταν από το γκρουπ 
αυτόχθονων Αυστραλών «Koomurri».

Ή περιοδεία της Queen’s Baton Relay κάλυψε εκατοντάδες χιλιόμετρα επισκεπτόμενη 
διάφορα σχολεία, αρχαιολογικά μνημεία και σημεία φυσικής ομορφιάς της Κύπρου. 
Στη σκυτάλη περιλαμβανόταν μήνυμα από την Βασίλισσα Ελισάβετ Β΄ προς τους 
πολίτες των χωρών που συγκροτούν την Κοινοπολιτεία, με κάλεσμα να προσέλθουν 
φιλικά στους επερχόμενους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες. Στις 27 Σεπτεμβρίου η 
ΚΌΕ παρέθεσε στο Όλυμπιακό Μέγαρο αποχαιρετιστήρια δεξίωση, παρουσία του 
Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Συλλούρη. 

Ή Queen’s Baton Relay αναχώρησε από την Κύπρο που ήταν ο τελευταίος 
Ευρωπαϊκός σταθμός στις 28 Σεπτεμβρίου, με προορισμό τον πρώτο Ασιατικό 
σταθμό που ήταν το Πακιστάν.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2017 29



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 201730



Όλυμπιακή Ημέρα

Ή Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή σε συνεργασία με τον Δήμο Στροβόλου, και με 
χορηγό την ΌΠΑΠ Κύπρου Λτδ διοργάνωσε το Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου στους 
χώρους του Όλυμπιακού Μεγάρου τις εκδηλώσεις εορτασμού της «Όλυμπιακής 
Ήμέρας» με τη συμμετοχή μεγάλου αριθμού Αθλητικών Όμοσπονδιών. 

Κύρια αγωνιστική εκδήλωση του προγράμματος, ήταν οι αγώνες δρόμου για παιδιά 
και ενήλικες που κάλυψαν αποστάσεις, 800 μέτρων και 5.000 μέτρων αντίστοιχα, 
σε διαδρομή που περιλάμβανε δρόμους γύρω από το Όλυμπιακό Μέγαρο. Συν-
διοργανωτής των αγώνων δρόμου ήταν το Σωματείο «Περικλής Δημητρίου».

Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν οι παρακάτω δεκαεννέα (19) αθλητικές ομοσπονδίες: 
Όι ομοσπονδίες που έδωσαν το παρών τους ήταν οι εξείς : Αντισφαίρισης, 
Γυμναστικής, Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης, Καλαθόσφαιρας, Καράτε, Μπάντμιντον, 
Πάλης, Πεντάθλου-Διάθλου, Πετόσφαιρας, Ταεκβοντό, Τζούντο, Τοξοβολίας, 
Χειροσφαίρισης, Κλασσικού Αυτοκινήτου, Μπόουλινγκ, Μπριτζ, Σαΐττας, Σάμπο και 
Σκακιού.

Το παρόν έδωσαν επίσης ο ΌΠΑΠ-Ακης η Μασκότ της ΌΠΑΠ Κύπρου. Σε όλους 
τους συμμετέχοντες στις εκδηλώσεις απονεμήθηκε Δίπλωμα Συμμετοχής, 
υπογεγραμμένο από τον Πρόεδρο της Διεθνούς Όλυμπιακής Επιτροπής Τόμας Μπαχ 
και τον Πρόεδρο της ΚΌΕ Ντίνο Μιχαηλίδη.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2017 31



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 201732



Ειδικοί Όλυμπιακοί – Ενοποιημένες Ημερίδες
Ή Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή έθεσε υπό την αιγίδα της, τις Ενοποιημένες 
Ήμερίδες που διοργάνωσε η Κυπριακή Όμοσπονδία Ειδικών Όλυμπιακών. 
Πραγματοποιήθηκαν συνολικά τρεις ημερίδες.

Στην πρώτη Ήμερίδα Floor Ball που έγινε την Παρασκευή 12 Μαΐου, στα γήπεδα 
Futsal του Παλαιού ΓΣΖ στη Λάρνακα συμμετείχαν αθλητές των Special Olympics 
Cyprus, και πολιτικοί πρόσφυγες (Συρία, Σομαλία, Σουδάν, Αίγυπτο, Ιράκ) που 
διαμένουν στο Κέντρο Υποδοχής Αιτητών Πολιτικού Ασύλου στην Κοφίνου. Το 
παρών στην ημερίδα έδωσε ο Προέδρος των Special Olympics Europe/Eurasia κ. 
David Evangelista.

Ή δεύτερη ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 4 Όκτωβρίου στα γήπεδα Futsal της 
ΠΑΕΕΚ στην Λευκωσία και συνοδεύτηκε από την τιμητική παρουσία σε αυτήν του 
Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη.

Ή τρίτη ημερίδα Unified Basketball πραγματοποιήθηκε στις 6 Δεκεμβρίου στο Στάδιο 
«Τάσσος Παπαδόπουλος – Ελευθερία». Και σε αυτήν την ημερίδα το παρών έδωσε ο 
Προέδρος των Special Olympics Europe/Eurasia κ. David Evangelista.

Αποκαλυπτήρια “Πλάκας Όλυμπιονικών”
Πραγματοποιήθηκαν στις 6 Απριλίου από τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού 
Κώστα Καδή, στην είσοδο του Όλυμπιακού Μεγάρου τα αποκαλυπτήρια της Πλάκας 
Όλυμπιονικών. Σε αυτήν αναγράφονται τα ονόματα όλων των Κυπρίων Όλυμπιονικών 
που κατέλαβαν μέχρι και την όγδοη θέση σε Όλυμπιακούς Αγώνες. Τα ονόματα 
τους βρίσκονται σε τρεις στήλες που αφορούν στις συμμετοχές στους Αρχαίους 
Όλυμπιακούς Αγώνες, στις συμμετοχές Κυπρίων αθλητών που αγωνίστηκαν με την 
Ελλάδα από το 1896-1976, και στις συμμετοχές με την Κύπρο από το 1980 μέχρι 
σήμερα. 
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Εκπαιδευτικά Σεμινάρια / Σεμινάρια 
για προπονητές

Αντισφαίριση - ITF Level 2

Ή ΚΌΕ σε συνεργασία με την Όμοσπονδία 
Αντισφαιρίσεως Κύπρου (ΌΑΚ), και υπό την αιγίδα 
προγράμματος του Olympic Solidarity, διοργάνωσε 
σεμινάριο για προπονητές Αντισφαίρισης. Για την 
επιτυχή διεξαγωγή του Σεμιναρίου συνεργάστηκαν 
επίσης η Διεθνής Όμοσπονδία Τένις (I.T.F), ο Σύνδεσμος 
Προπονητών Αντισφαίρισης Κύπρου (Σ.Π.Α.Κ), και η 
Ακαδημία Αθλητισμού του Κ.Ό.Α.

Το Σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Κέντρο 
Τένις και είναι διεθνώς αναγνωρισμένο σεμινάριο 
προπονητών ITF Level 2 (Coaching Advanced Players). 
Διήρκεσε συνολικά 20 ημέρες και σε αυτό δίδαξαν οι 
Λέκτορες της Διεθνούς Όμοσπονδίας Hrvoje Zmajic, 
Ales Filipcic, Frank Van Fraayenhoven και Alex Cuellar 
Pareno. Σε αυτό συμμετείχαν έξι προπονητές ως 
επίσης και τρεις λέκτορες της ΌΑΚ. 

Το πρόγραμμα του Σεμιναρίου διεξήχθη σε πέντε 
φάσεις. Ξεκίνησε με την πρώτη φάση στις 14 Μαρτίου 
και ολοκληρώθηκε την τελευταία μέρα της 5ης φάσης 
στις 15 Ιουνίου. 

Ρυθμική Γυμναστική

Ή ΚΌΕ σε συνεργασία με την Κυπριακή Όμοσπονδία 
Γυμναστικής (ΚΌΓ), και υπό την αιγίδα προγράμματος 
του Olympic Solidarity και της Διεθνούς Όμοσπονδίας 
Γυμναστικής (FIG), διοργάνωσαν Τεχνικό Σεμινάριο 
Προπονητών Ρυθμικής Γυμναστικής. Το Σεμινάριο/
Ακαδημία πραγματοποιήθηκε μεταξύ 31 Ιουλίου και 6 
Αυγούστου, με το θεωρητικό μέρος να διεξάγεται στο 
Όλυμπιακό Μέγαρο και το πρακτικό μέρος στην κλειστή 
αίθουσα της Α΄ Τεχνικής Σχολής στη Λευκωσία.

Συνολικά 16 προπονήτριες πέτυχαν στην εξέταση και 
έλαβαν το Δίπλωμα Ακαδημίας FIG (Επιπέδου 1). Στο 
θεωρητικό μέρος της εκπαίδευσης εισηγητές ήταν η κ. 
Katja Kleinveld από τη Γερμανία και η κ. Helen Dias 
από την Πορτογαλία, ενώ οι δύο προαναφερθείσες 
μαζί με την κ. Nadya Aleksandrova από τη Βουλγαρία 
καθοδήγησαν τις προπονήτριες και στο πρακτικό 
μέρος της εκπαίδευσης.

Κανό

Ή ΚΌΕ σε συνεργασία με την Κυπριακή Όμοσπονδία 
Κανό, και υπό την αιγίδα προγράμματος του Olympic 
Solidarity διοργάνωσαν τεχνικό σεμινάριο προπονητών 
Κανό-Καγιάκ. Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε 
μεταξύ 4-9 Σεπτεμβρίου 2017. Το θεωρητικό μέρος 
φιλοξενήθηκε στο ξενοδοχείο Navarria, στη Λεμεσό, 

ενώ το Πρακτικό μέρος έλαβε χώρα στον Υδατοφράκτη 
Γερμασόγειας. 

Διδάσκων στο Σεμινάριο ήταν  ο κ. Csaba Szanto, 
τεχνικός Σύμβουλος της Παγκόσμιας Όμοσπονδίας 
Κανό και υπεύθυνος για ανάπτυξη του αθλήματος, σε 
Παγκόσμιο επίπεδο. Συνολικά δεκαπέντε (15) άτομα 
πέτυχαν στις γραπτές εξετάσεις και έλαβαν Δίπλωμα 
Προπονητή επιπέδου Β, το οποίο εκδόθηκε από την 
Παγκόσμια Όμοσπονδία Κανό. 

Ποδηλασία

Ή ΚΌΕ σε συνεργασία με την Κυπριακή Όμοσπονδία 
Ποδηλασίας και υπό την αιγίδα προγράμματος 
του Olympic Solidarity διοργάνωσαν σεμινάριο 
προπονητών που διήρκεσε από τις 21-27 Όκτωβρίου 
στο Allegra GSP Sport Center.

Εισηγητής στο σεμινάριο ήταν ο κ. Βασίλης 
Αναστόπουλος από την Ελλάδα που εκπροσώπησε 
την Παγκόσμια Όμοσπονδία Ποδηλασίας (UCI). Το 
σεμινάριο παρακολούθησαν 19 υποψήφιοι προπονητές 
που ύστερα από εξετάσεις απέκτησαν δίπλωμα 
προπονητικής Level 1.
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Πάλη

Ή ΚΌΕ σε συνεργασία με την Κυπριακή Όμοσπονδία 
Πάλης (ΚΌΠΑΛ) και υπό την αιγίδα προγράμματος 
του Olympic Solidarity, διοργάνωσαν σεμινάριο 
προπονητών που διήρκεσε από τις 4-8 Δεκεμβρίου. Το 
σεμινάριο διεξήχθη στο Όλυμπιακό Μέγαρο.

Εισηγητής στο σεμινάριο ήταν ο Άγγλος Τρέβορ 
Χόσκινς, ο οποίος εκπροσώπησε την Παγκόσμια 
Όμοσπονδία Πάλης (UWW). Όι 20 προπονητές που 
δήλωσαν συμμετοχή στο σεμινάριο μετά το τέλος 
των διαλέξεων παρακάθησαν σε εξετάσεις για την 
απόκτηση διπλώματος προπονητικής Level 1.
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2.4 ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Ένα ξεχωριστό κεφάλαιο στη συνολική δραστηριότητα 
μας, στο οποίο και αποδίδουμε μεγάλη σημασία είναι 
εκείνο των σχέσεων της ΚΌΕ, τόσο στον εσωτερικό 
όσο και στο διεθνή χώρο.

Εσωτερικές Σχέσεις

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση, σημειώνω τις άριστες 
σχέσεις που διατηρεί η ΚΌΕ με τις Όμοσπονδίες μέλη 
της. Είναι σχέσεις γόνιμης συνεργασίας με κοινούς 
στόχους και επιδιώξεις και με γνώμονα την προαγωγή 
του Όλυμπισμού και του Αθλητισμού στον τόπο μας. 
Μόνιμη προσπάθεια μας είναι η συνεχής αναβάθμιση 
αυτών των σχέσεων.

Πρέπει να πω, ότι δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στις 
σχέσεις μας και με άλλους αθλητικούς φορείς και 
οργανωμένα σύνολα όπως το Υπουργείο Παιδείας 
και Πολιτισμού, τον Κυπριακό Όργανισμό Αθλητισμού 
και άλλους κρατικούς και μη κρατικούς οργανισμούς, 
θεσμούς και φορείς.

Εξωτερικές Σχέσεις

Διεθνής Ένωση Όλυμπιακών Επιτροπών (ANOC)

Πραγματοποιήθηκε στις 2 και 3 Νοεμβρίου στην 
Πράγα της Τσεχίας η 22η Γενική Συνέλευση της 

ANOC (Association National Olympic Committees). 
Την Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή εκπροσώπησε ο 
Πρόεδρος της ΚΌΕ Ντίνος Μιχαηλίδης και ο Γενικός 
Γραμματέας Χαράλαμπος Λόττας.

Ευρωπαϊκή Όλυμπιακή Επιτροπή (EOC / ΕΌΕ)

Ό Πρόεδρος της ΚΌΕ Ντίνος Μιχαηλίδης, ο Γενικός 
Γραμματέας Χαράλαμπος Λόττας και η Γενική 
Διευθύντρια της ΚΌΕ Όλγα Πιπερίδου, παρέστησαν στις 
εργασίες της 46ης Γενικής Συνέλευσης της Ευρωπαϊκής 
Όλυμπιακής Επιτροπής, που πραγματοποιήθηκε στο 
Ζάγκρεμπ της Κροατίας από 24 μέχρι 25 Όκτωβρίου. 

Ό Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας της ΚΌΕ 
παρέστησαν επίσης στο 38ο Σεμινάριο που διοργάνωσε 
η Ευρωπαϊκή Όλυμπιακή Επιτροπή στα Σκόπια, από τις 
19 μέχρι τις 20 Μαΐου.

Επιτροπή Κοινοπολιτειακών Αγώνων (CGF )

Ό Αντιπροέδρος της ΚΌΕ Γιώργος Χρυσοστόμου 
συμμετείχε στην Ευρωπαϊκή Σύσκεψη της Διεθνούς 
Επιτροπής Κοινοπολιτειακών Αγώνων που 
πραγματοποιήθηκε στο Γιβραλτάρ από 24-26 Μαρτίου.

Πραγματοποιήθηκε από 8-11 Όκτωβρίου, το Σεμινάριο 
Αρχηγών Αποστολής των 21ων  Κοινοπολιτειακών 
Αγώνων που θα πραγματοποιηθούν στο Γκόλντ 

Κόουστ της Αυστραλίας. Την Κύπρο εκπροσώπησαν 
η Γενική Διευθύντρια της ΚΌΕ Όλγα Πιπερίδου που 
θα είναι η Αρχηγός Αποστολής στους αγώνες και η 
Βοηθός Αρχηγός Αποστολής Άντρη Σιάλου.

Διεθνής Επιτροπή Μεσογειακών Αγώνων (ICMG / 
ΔΕΜΑ)

Πραγματοποιήθηκε στην Ταραγόνα στις 13 Όκτωβρίου 
η Γενική Εκλογική Συνέλευση της Διεθνούς Επιτροπής 
Μεσογειακών Αγώνων (ΔΕΜΑ). Την Κυπριακή 
Όλυμπιακή Επιτροπή εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος 
Ντίνος Μιχαηλίδης, ο Γενικός Γραμματέας Χαράλαμπος 
Λόττας και ο Διοικητικός Λειτουργός της ΚΌΕ Σταύρος 
Μιχαηλίδης. Στις αρχαιρεσίες που πραγματοποιήθηκαν, 
ο επίτιμος Πρόεδρος της ΚΌΕ Κίκης Λαζαρίδης 
επανεξελέγη στη θέση του Ταμία του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου της ΔΕΜΑ. 

Ή συνεδρία της Τεχνικής Επιτροπής των Αγώνων 
στην οποία συμμετείχε ο Πρόεδρος της ΚΌΕ Ντίνος 
Μιχαηλίδης πραγματοποιήθηκε στις 9 Όκτωβρίου.Το 
Σεμινάριο Αρχηγών Αποστολής πραγματοποιήθηκε 
από τις 10 μέχρι τις 11 Όκτωβρίου, στο οποίο την ΚΌΕ 
εκπροσώπησε ο Διοικητικός Λειτουργός της ΚΌΕ 
Σταύρος Μιχαηλίδης. 

Πραγματοποιήθηκε στο Δυρράχειο της Αλβανίας 
από τις 10-11 Νοεμβρίου το 4ο Σεμινάριο με θέμα 
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το Sport Management που διοργάνωσε η ΔΕΜΑ. 
Την ΚΌΕ εκπροσώπησαν ο Αντιπρόεδρος Γιώργος 
Χρυσοστόμου και το Μέλος του Εκτελεστικού 
Συμβουλίου Γιώργος Παπαγεωργίου.

Αγώνες Μικρών Κρατών Ευρώπης (ΑΜΚΕ)

Ό Πρόεδρος της Κυπριακής Όλυμπιακής Επιτροπής 
Ντίνος Μιχαηλίδης, ο Γενικός Γραμματέας Χαράλαμπος 
Λόττας και η Γενική Διευθύντρια Όλγα Πιπερίδου, 
συμμετείχαν στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης 
των Αγώνων Μικρών Κρατών Ευρώπης (ΑΜΚΕ) που 
πραγματοποιήθηκαν στο Σαν Μαρίνο στις 29 Μαΐου. 
Συμμετείχαν επίσης στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση 
των ΑΜΚΕ, που πραγματοποιήθηκε στο Ζάγκρεμπ στις 
25 Όκτωβρίου. 

Πραγματοποιήθηκε στις 27 Ιουνίου στη Λωζάνη, 
ειδική σύσκεψη που συγκάλεσε η Διεθνής Όλυμπιακή 
Επιτροπή (ΔΌΕ), με εκπροσώπους των χωρών 
που μετέχουν στους ΑΜΚΕ με θέμα τη στήριξη και 
ενίσχυση των αγώνων τόσο σε οργανωτικά θέματα 
όσο και τα κίνητρα προετοιμασίας και συμμετοχής των 
αθλητών. Την ΚΌΕ εκπροσώπησε ο Πρόεδρος Ντίνος 
Μιχαηλίδης.

Ή Γενική Διευθύντρια της ΚΌΕ Όλγα Πιπερίδου 
συμμετείχε στη συνεδρία της Τεχνικής Επιτροπής των 

Αγώνων, και στο Σεμινάριο Αρχηγών Αποστολής που 
πραγματοποιήθηκε στις 24 Μαρτίου.

Όλυμπιακό Σεμινάριο Μάρκετινγκ 

Πραγματοποιήθηκε από 3 μέχρι 5 Μαΐου στο 
Ντουμπάι, Όλυμπιακό Σεμινάριο Μάρκετινγκ που 
διοργάνωσε η ΔΌΕ με τη συμμετοχή εκπροσώπων των 
Εθνικών Όλυμπιακών Επιτροπών στο οποίο την ΚΌΕ 
εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος Γιώργος Χρυσοστόμου.

Σεμινάριο Χειμερινών Όλυμπιακών Αγώνων 

Το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου κ. Γιώτης 
Ιωαννίδης συμμετείχε στο Σεμινάριο Αρχηγών 
Αποστολής για τους 23ους Χειμερινούς Όλυμπιακούς 
Αγώνες που θα πραγματοποιηθούν στην Πιενγκ 
Τσανγκ της Νότιας Κόρεας το Φεβρουάριο του 2018. 
Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε από την 1η μέχρι τις 3 
Φεβρουαρίου  στη διοργανώτρια πόλη. 

Συνέδριο Διεθνούς Όλυμπιακής Επιτροπής (ΔΌΕ)

Πραγματοποιήθηκε στο Βίλνιους της Λιθουανίας 
από τις 9-11 Όκτωβρίου, συνέδριο που διοργάνωσε 
η Διεθνής Όλυμπιακή Επιτροπή (ΔΌΕ), με θέμα 
«Advancing Women in Leadership». Στο συνέδριο 
εκπροσωπώντας την Επιτροπή «Γυναίκα και 
Αθλητισμός» της ΚΌΕ, παρέστη η κα Θεότη Ππούρου, 
μέλος της επιτροπής.

Συνέδριο EOC της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (EU)

Ή Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις 
Ευρωπαϊκές Όλυμπιακές Επιτροπές, πραγματοποίησε 
στη Βαλέτα της Μάλτας από τις 8 μέχρι 9 Μαρτίου 
το E.U.Sport Forum 2017. Στο συνέδριο παρέστη ο 
Πρόεδρος της ΚΌΕ Ντίνος Μιχαηλίδης.

Ευρωπαϊκή Επιτροπή “Fair Play”

Πραγματοποιήθηκε από 24-26 Όκτωβρίου στη Χάιφα 
του Ισραήλ η 23η Γενική Συνέλευση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής “Fair Play” (E.F.P.M.). Σε αυτήν ο Γενικός 
Γραμματέας της ΚΌΕ Χαράλαμπος Λόττας,τιμήθηκε για 
την πολυετή προσφορά του και ανακηρύχτηκε Επίτιμο 
Μέλος της E.F.P.M.. 

Συνέδριο Εθνικών Όλυμπιακών Ακαδημιών 
Ευρώπης.

Πραγματοποιήθηκε στη Βάρνα της Βουλγαρίας 
από 8-10 Ιουνίου, το 3ο Συνέδριο των Εθνικών 
Όλυμπιακών Ακαδημιών Ευρώπης. Την Εθνική 
Όλυμπιακή Ακαδημία Κύπρου εκπροσώπησε ο 
Πρόεδρος Ντίνος Μιχαηλίδης.To Συνέδριο αποφάσισε 
την δημιουργία, και ενέκρινε την ιδρυτική διακήρυξη 
της Συνομοσπονδίας Ευρωπαϊκών Όλυμπιακών 
Επιτροπών
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Συνέδριο Επιτροπής Αθλητών EOE

Πραγματοποιήθηκε στο Μόντε Κάρλο του Μονακό, 
από 20-22 Όκτωβρίου το 9o Φόρουμ / 5η Συνέλευση 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Αθλητών. Την Κυπριακή 
Επιτροπή Αθλητών της ΚΌΕ εκπροσώπησε 
η Γραμματέας της επιτροπής Χρυσταλλένη 
Τρικωμίτη.  

Συμμετοχή Μελών Ε.Σ. και Προσωπικού σε 
Διεθνείς Επιτροπές

Ό Πρόεδρος της ΚΌΕ, Ντίνος Μιχαηλίδης είναι μέλος 
της Τεχνικής Επιτροπής της Διεθνούς Επιτροπής 
Μεσογειακών Αγώνων.

Ιδιαίτερα σημαντικές για το ρόλο που διαδραματίζει 
η ΚΌΕ στο διεθνή χώρο είναι οι νευραλγικές θέσεις 
που κατέχει ο  Επίτιμος Πρόεδρος της ΚΌΕ, Κίκης Ν. 
Λαζαρίδης, ως Ταμίας της Ευρωπαϊκής Όλυμπιακής 
Επιτροπής και της Διεθνούς Επιτροπής Μεσογειακών 
Αγώνων,  θέσεις για τις οποίες προτάθηκε από το 
Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΚΌΕ και επανεκλέγηκε 
κατά τις αντίστοιχες εκλογικές συνελεύσεις που έγιναν 
το 2017.

Εκτός από τη συμμετοχή του τέως Προέδρου στις 
διάφορες διεθνείς επιτροπές, σημαντικές θέσεις σε 
διάφορα επίπεδα στο διεθνές αθλητικό στερέωμα 

κατέχουν και αρκετοί άλλοι αξιωματούχοι της ΚΌΕ. Με 
αυτό τον τρόπο επιτυγχάνεται η διεθνής παρουσία και 
αναγνώριση του Κυπριακού αθλητισμού.

Πιο συγκεκριμένα οι πιο κάτω αξιωματούχοι, μέλη 
του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΌΕ, κατέχουν 
σημαντικές θέσεις σε διεθνείς αθλητικές οργανώσεις 
ή σώματα: 

Ό Γενικός Γραμματέας της ΚΌΕ, Χαράλαμπος 
Λόττας είναι Α΄ Αντιπρόεδρος της Μεσογειακής 
Συνομοσπονδίας Χειροσφαίρισης, Αντιπρόεδρος 
της Κοινοπολιτειακής Όμοσπονδίας Χειροσφαίρισης 
Ζώνης Ευρώπης, και ανακηρύχτηκε Επίτιμο Μέλος 
της Εκτελεστικής Επιτροπής του European Fair Play 
Movement (EFPM).

Ό Ταμίας της ΚΌΕ Δαμιανός Χατζηδαμιανού, είναι 
Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής 
Όμοσπονδίας Άρσης Βαρών, Αντιπρόεδρος του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου της Κοινοπολιτειακής 
Όμοσπονδίας Άρσης Βαρών και Μέλος του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου της Όμοσπονδίας Άρσης 
Βαρών ΑΜΚΕ.

Το Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΚΌΕ Σώτος 
Τρικωμίτης είναι Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου 
της Κοινοπολιτειακής Όμοσπονδίας Τζούντο.

Ή Γενική Διευθύντρια της ΚΌΕ, Όλγα Πιπερίδου 
Χρυσάφη είναι Μέλος της Επιτροπής «European Union» 
των Ευρωπαϊκών Όλυμπιακών Επιτροπών, καθώς και 
Μέλος της Τεχνικής Επιτροπής των Αγώνων Μικρών 
Κρατών Ευρώπης. 

O Διοικητικός Λειτουργός Γιώργος Κορέλλης, είναι 
μέλος της επιτροπής της Ευρωπαϊκής Όλυμπιακής 
Επιτροπής “Olympic Culture & Legacy”.
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Το ποικίλο, πλούσιο και δημιουργικό έργο που έχει 
να επιδείξει η Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή, καθώς 
και η έντονη δραστηριότητα που αναπτύσσει, δε θα 
ήταν κατορθωτά χωρίς την οικονομική ενίσχυση και 
στήριξη.

Κύριος αιμοδότης της ΚΌΕ παραμένει η κρατική 
ενίσχυση μέσω του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού. Ύστερα από τις συνεχείς μειώσεις των 
τελευταίων χρόνων, η χορηγία παρέμεινε για φέτος 
σταθερή στο χαμηλότερο επίπεδο. Θέλω να σημειώσω 
ότι η χορηγία αυτή παρά την έγκριση που έτυχε στον 
επίσημο προϋπολογισμό του κράτους, λίγες μέρες 
πριν τη λήξη του 2017 δεν έχει ακόμη αποδοθεί στην 
ΚΌΕ. 

Τα χρήματα αυτά, δεν είναι αρκετά για να καλύψουν 
τις αυξανόμενες ανάγκες της Κυπριακής Όλυμπιακής 
Επιτροπής. Για το λόγο αυτό, η ΚΌΕ είναι υποχρεωμένη 
να απευθύνεται στην αγορά και να ενισχύσει στο 
μέγιστο το θεσμό των χορηγών. Τα δεδομένα των 
τελευταίων ετών έχουν δυσκολέψει τις προσπάθειες 
εξεύρεσης πόρων προς αυτήν την κατεύθυνση.

2.5 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ
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2.6 ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Καταλήγοντας, θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους 
όσοι συμβάλλουν με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο 
στο έργο της ΚΌΕ. Την Κυβέρνηση και το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού για την συμπαράσταση του. 
Είμαι βέβαιος ότι η γόνιμη και αρμονική συνεργασία 
μας για την υλοποίηση των κοινών στόχων και 
σκοπών θα συνεχίσει να συμβάλλει στην ανάπτυξη του 
αθλητισμού και του Όλυμπισμού στον τόπο μας. 

Τον ΚΌΑ για τη συνεργασία και την πολύτιμη βοήθεια 
του. 

Ευχαριστίες απευθύνω επίσης στις Όμοσπονδίες, 
Μέλη μας, για την άριστη συνεργασία τους, καθώς και 
στους διοικητικούς, προπονητές, αθλητές και όλους 
όσοι έχουν σχέση με τον αγωνιστικό τομέα.

Θερμές ευχαριστίες για άλλη μια φορά στους εθελοντές 
μας, που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες 
τους στην ΚΌΕ. Ή συμβολή τους είναι για μας 
ανεκτίμητης αξίας και τους ευχαριστώ όλους θερμά. 
Ό χώρος του Αθλητισμού μπορεί να δραστηριοποιείται 
πλέον στην Κύπρο σε επαγγελματικά πλαίσια, ωστόσο 
απαραίτητο γρανάζι και κινητήριος μοχλόε παραμένει 
ο ανθρώπινος παράγοντας μεγάλο μέρος του οποίου 
συμπεριλαμβάνει τους εθελοντές.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ απευθύνω επίσης στον 
Ελεγκτή μας Μιχάλη Πασιουλή, τους Νομικούς μας 

Συμβούλους Αμαλία Ερωτοκρίτου και Πάρη Σπανό, 
και τον Συντονιστή των Τεχνικών Συμβούλων, Αντώνη 
Γιωργαλλίδη.

Ευχαριστίες απευθύνω και στα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης, που συμβάλλουν καθοριστικά στην 
προβολή των στόχων και του έργου της ΚΌΕ.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζω, και σε όλα τα 
μέλη της Εφορείας για τις άοκνες προσπάθειες που 
καταβάλλουν για διάδοση και εμπέδωση των αρχών 
του Όλυμπισμού. Όι προσπάθειες που καταβάλλει για 
την αναβάθμιση της Όλυμπιακής Ακαδημίας έχουν 
φέρει ήδη αποτελέσματα.

Κλείνοντας θα ήταν βέβαια παράλειψη μου, να μην 
πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στη Γενική Διευθύντρια της 
ΚΌΕ Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη και το προσωπικό, για 
την πολύτιμη εργασία που επιτελούν, καθώς και στους 
συνεργάτες μου στο Εκτελεστικό Συμβούλιο, για την 
πολύ καλή συνεργασία τους.

Το πιο μεγάλο όμως ευχαριστώ, διερμηνεύοντας τα 
αισθήματα όλων, το απευθύνω στους αθλητές μας 
για τις μεγάλες στιγμές που μας χάρισαν, και μας 
έκαναν περήφανους τόσο εμάς, όσο και ολόκληρο τον 
Κυπριακό λάο.
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3 ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΟΕ 2017

02 03 04 05

ΙΑΝΌΥΑΡΙΌΣ

9 ΚΌΨΙΜΌ 
ΒΑΣΙΛΌΠΙΤΑΣ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

16 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. 
ΚΌΕ (1Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

19
1Ή ΕΝΉΜΕΡΩΤΙΚΉ 
ΣΥΝΑΝΤΉΣΉ ΚΌΕ 
ΜΕ ΌΜΌΣΠΌΝΔΙΕΣ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

25 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
ΕΦΌΡΕΙΑΣ (1Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

30
ΒΡΑΒΕΥΣΉ 
ΕΦΉΒΩΝ ΚΑΙ 
ΝΕΑΝΙΔΩΝ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

ΦΕΒΡΌΥΑΡΙΌΣ

1-3

ΣΕΜΙΝΑΡΙΌ 
ΑΡΧΉΓΩΝ 
ΑΠΌΣΤΌΛΩΝ 23ΩΝ 
ΧΕΙΜΕΡΙΝΩΝ 
ΌΛΥΜΠΙΑΚΩΝ 
ΑΓΩΝΩΝ

ΠΙΕΌΝΓΚ 
ΤΣΑΝΓΚ/ 
ΝΌΤΙΌΣ 
ΚΌΡΕΑ

11-18

13O ΕΥΡΩΠΑΪΚΌ 
ΧΕΙΜΕΡΙΝΌ 
ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΝΕΩΝ 

ΕΡΖΌΡΌΥΜ / 
ΤΌΥΡΚΙΑ

14

ΕΚΤΑΚΤΉ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. 
ΚΌΕ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΑΠΑΝΤΉΣΕΙΣ ΣΤΌ 
ΓΕΝ. ΕΛΕΓΚΤΉ (2Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

15

ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
ΕΠΙΤΡΌΠΉΣ 
«PIERRE DE 
COUBERTIN» ΓΙΑ 
ΤΉ ΔΙΌΡΓΑΝΩΣΉ 
ΤΌΥ 6ΌΥ 
ΜΑΘΉΤΙΚΌΥ 
ΣΥΝΕΔΡΙΌΥ 

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

20 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. 
ΚΌΕ (3Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

22
2Ή ΕΝΉΜΕΡΩΤΙΚΉ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΜΕ 
ΌΜΌΣΠΌΝΔΙΕΣ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

ΜΑΡΤΙΌΣ

8-9 E.U SPORT FORUM 
2017

ΒΑΛΕΤΑ / 
MAΛΤΑ

20

ΔΉΜΌΣΙΌΓΡΑΦΙΚΉ 
ΔΙΑΣΚΕΨΉ  
ΓΙΑ ΤΉΝ 
ΕΚΔΉΛΩΣΉ 
 “ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ 
ΑΘΛΉΤΙΣΜΌΣ”

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

20 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. 
ΚΌΕ (4Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

22 ΉΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΉ 
ΓΥΝΑΙΚΑ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

24

ΤΕΧΝΙΚΉ 
ΕΠΙΤΡΌΠΉ ΑΜΚΕ 
-  ΣΕΜΙΝΑΡΙΌ 
ΑΡΧΉΓΩΝ 
ΑΠΌΣΤΌΛΩΝ ΑΜΚΕ

ΣΑΝ 
ΜΑΡΙΝΌ

28 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
ΕΦΌΡΕΙΑΣ (2Ή 

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

ΑΠΡΙΛΙΌΣ

4

ΕΚΔΉΛΩΣΉ 
ΤΙΜΉΣ ΓΙΑ ΠΡΩΉΝ 
ΠΡΌΕΔΡΌ ΚΌΕ 
κ.ΌΥΡΑΝΙΌ 
ΙΩΑΝΝΙΔΉ

OΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

6
6Ό ΜΑΘΉΤΙΚΌ 
ΣΥΝΕΔΡΙΌ «PIERRE 
DE COUBERTIN»

OΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

19-21 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Ε. 
ΜΕΣΌΓΕΙΑΚΩΝ 
ΑΓΩΝΩΝ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΙΚΉΣ 
ΕΠΙΤΡΌΠΉΣ

ΤΑΡΑΓΌΝΑ / 
ΙΣΠΑΝΙΑ

23-25
EOC COMMISSION 
“OLYMPIC CULTURE 
& LEGACY”

ΕΛΣΙΝΚΙ / 
ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ

25 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. 
ΚΌΕ (5Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

ΜΑΪΌΣ

3-5
OLYMPIC 
MARKETING 
SEMINAR FOR NOCs

ΝΤΌΥΠΑΪ / 
Ή.Α.Ε.

6-13

14Ή ΣΥΝΌΔΌΣ ΔΌΑ 
ΓΙΑ ΠΡΌΕΔΡΌΥΣ 
ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 
ΕΘΝΙΚΩΝ 
ΌΛΥΜΠΙΑΚΩΝ 
ΑΚΑΔΉΜΙΩΝ

ΑΡΧΑΙΑ 
ΌΛΥΜΠΙΑ

8 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
ΕΦΌΡΕΙΑΣ (3Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

19-20 38TH EOC SEMINAR ΣΚΌΠΙΑ / 
Π.Γ.Δ.Μ.

23 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. 
ΚΌΕ (6Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

24

ΔΉΜΌΣΙΌΓΡΑΦΙΚΉ 
ΔΙΑΣΚΕΨΉ ΓΙΑ 
17ΌΥΣ ΑΜΚΕ – ΣΑΝ 
ΜΑΡΙΝΌ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

24

ΣΥΝΑΝΤΉΣΉ 
ΔΙΌΙΚΉΤΙΚΉΣ 
ΌΜΑΔΑΣ ΚΌΕ 
ΜΕ ΑΡΧΉΓΌΥΣ 
ΌΜΑΔΩΝ ΓΙΑ ΑΜΚΕ 
- ΣΑΝ ΜΑΡΙΝΌ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

29
17ΌΙ ΑΜΚΕ – ΣΑΝ 
ΜΑΡΙΝΌ (ΤΕΛΕΤΉ 
ΕΝΑΡΞΉΣ)

ΣΑΝ 
ΜΑΡΙΝΌ

29 ΓΕΝΙΚΉ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΉ ΑΜΚΕ

ΣΑΝ 
ΜΑΡΙΝΌ

ΙΌΥΝΙΌΣ

3
17ΌΙ ΑΜΚΕ – ΣΑΝ 
ΜΑΡΙΝΌ (ΤΕΛΕΤΉ 
ΛΉΞΉΣ)

ΣΑΝ 
ΜΑΡΙΝΌ

7-10

3RD CONFERENCE 
NATIONAL OLYMPIC 
ACADEMIES OF 
EUROPE ALBENA

ΒΑΡΝΑ / 
ΒΌΥΛΓΑΡΙΑ

12 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. 
ΚΌΕ (6Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

14
ΕΠΙΣΚΕΨΉ ΓΑΛΛΌΥ 
ΠΡΕΣΒΉ ΡΕΝΕ 
ΤΡΌΚΑΖ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

15

ΔΉΜΌΣΙΌΓΡΑΦΙΚΉ 
ΔΙΑΣΚΕΨΉ ΓΙΑ 
ΑΠΌΛΌΓΙΣΜΌ 17ΩΝ 
ΑΜΚΕ, ΣΥΜΜΕΤΌΧΉ 
ΣΤΌΥΣ 6ΌΥΣ  
ΚΌΙΝΌΠΌΛΙΤΕΙΑΚΌΥΣ 
ΑΓΩΝΕΣ ΝΕΩΝ - 
ΜΠΑΧΑΜΕΣ , 14Ό 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΝΕΩΝ 
ΕΥΡΩΠΉΣ - ΓΚΙΌΡ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

17-30
57Ή ΣΥΝΌΔΌΣ 
ΔΌΑ ΓΙΑ ΝΕΌΥΣ 
ΜΕΤΕΧΌΝΤΕΣ

ΑΡΧΑΙΑ 
ΌΛΥΜΠΙΑ

19
EOC EU OFFICE - 
SEMINAR “EUROPEAN 
EVENING OF SPORT”

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 
/ ΒΕΛΓΙΌ

26-28
GSSE OLYMPIC 
SOLIDARITY 
MEETING

ΛΩΖΑΝΉ / 
ΕΛΒΕΤΙΑ

01 06
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3 ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΟΕ 2017

07 08 10 11 12

ΙΌΥΛΙΌΣ

3 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
ΕΦΌΡΕΙΑ (4Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

14 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. 
ΚΌΕ (7Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

18-23

6ΌΙ 

 ΚΌΙΝΌΠΌΛΙΤΕΙΑΚΌΙ 
ΑΓΩΝΕΣ ΝΕΩΝ  
(ΤΕΛΕΤΉ ΕΝΑΡΞΉΣ 
– 18/7)

ΜΠΑΧΑΜΕΣ

23

6ΌΙ  
ΚΌΙΝΌΠΌΛΙΤΕΙΑΚΌΙ 
ΑΓΩΝΕΣ ΝΕΩΝ  
(ΤΕΛΕΤΉ ΛΉΞΉΣ  
- 23/7) 

ΜΠΑΧΑΜΕΣ

22-30
13Ό ΕΥΡΩΠΑΙΚΌ 
ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΝΕΩΝ 

ΓΚΙΌΡ - 
ΌΥΓΓΑΡΙΑ

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΌΣ

4 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. 
ΚΌΕ (8Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

13

ΔΉΜΌΣΙΌΓΡΑΦΙΚΉ 
ΔΙΑΣΚΕΨΉ ΓΙΑ 
ΕΌΡΤΑΣΜΌ 
ΌΛΥΜΠΙΑΚΉΣ 
ΉΜΕΡΑΣ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

16
ΕΌΡΤΑΣΜΌΣ 
ΌΛΥΜΠΙΑΚΉΣ 
ΉΜΕΡΑΣ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

18 
ΕΚΤΑΚΤΉ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. 
ΚΌΕ (9Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

25-28
QUEEN΄S BATON 
RELAY – GOLD 
COAST 2018

ΚΥΠΡΌΣ

26 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
ΕΦΌΡΕΙΑ (5Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

ΑΥΓΌΥΣΤΌΣ

-

ΌΚΤΩΒΡΙΌΣ

9-11

ΣΕΜΙΝΑΡΙΌ 
ΑΡΧΉΓΩΝ 
ΑΠΌΣΤΌΛΩΝ 
ΓΙΑ 21ΌΥΣ 
ΚΌΙΝΌΠΌΛΙΤΕΙΑΚΌΥΣ 
ΑΓΩΝΕΣ

GOLD 
COAST / 
ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

13 ΓΕΝΙΚΉ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΉ ΔΕΜΑ

ΤΑΡΑΓΌΝΑ / 
ΙΣΠΑΝΙΑ

9-13

ΣΕΜΙΝΑΡΙΌ 
ΑΡΧΉΓΩΝ 
ΑΠΌΣΤΌΛΩΝ 
ΓΙΑ 18ΌΥΣ 
ΜΕΣΌΓΕΙΑΚΌΥΣ 
ΑΓΩΝΕΣ

ΤΑΡΑΓΌΝΑ / 
ΙΣΠΑΝΙΑ

16
ΕΚΤΑΚΤΉ 
ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΌΕ 
(10Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

30 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΌΕ 
(11Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

ΝΌΕΜΒΡΙΌΣ

2-3 ΓΕΝΙΚΉ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΉ ANOC 

ΠΡΑΓΑ / 
ΤΣΕΧΙΑ

7-8 4ΤΉ MEETING EOC 
EU COMMISSION

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 
/ ΒΕΛΓΙΌ

14 ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
ΕΦΌΡΕΙΑΣ (6Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

10-11
ICMG SEMINAR  
- 4TH ON SPORT 
MANAGEMENT

ΔΥΡΡΑΧΙΌ / 
ΑΛΒΑΝΙΑ

24-25 46Ή ΓΕΝΙΚΉ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΉ EOC

ΖΑΓΚΡΕΜΠ 
/ ΚΡΌΑΤΙΑ

28-30

ΣΕΜΙΝΑΡΙΌ 
ΔΕΜΑ (ICMG 
COOPERATIONAL 
AND 
DEVELOPMENT 
COMMISSION)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΌΣ

4 ΣΥΝΕΔΡΙΑ Ε.Σ. ΚΌΕ 
(12Ή)

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

6
ΔΉΜΌΣΙΌΓΡΑΦΙΚΉ 
ΔΙΑΣΚΕΨΉ ΓΙΑ 29Ή 
ΣΥΝΌΔΌ ΕΌΑΚ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

9 29Ή ΣΥΝΌΔΌΣ 
ΕΌΑΚ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

11 ΕΤΉΣΙΑ ΓΕΝΙΚΉ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΉ ΚΌΕ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

20
ΔΉΜΌΣΙΌΓΡΑΦΙΚΉ 
ΔΙΑΣΚΕΨΉ ΓΙΑ 
ΑΠΌΛΌΓΙΣΜΌ ΚΌΕ

ΌΛΥΜΠΙΑΚΌ 
ΜΕΓΑΡΌ

09
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4 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 2016

Αξιωματούχοι και Επαγγελματικοί Συμβούλοι

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΌ ΣΥΜΒΌΥΛΙΌ

Πρόεδρος Ντίνος Μιχαηλίδης

Αντιπρόεδρος Γιώργος Χρυσοστόμου

Γενικός Γραμματέας Χαράλαμπος Λόττας

Ταμίας Δαμιανός Χατζηδαμιανού

Μέλη Παναγιώτης Ιωαννίδης
Ρέα Γεωργίου
Σώτος Τρικωμίτης
Μιχάλης Κρασιάς
Σοφοκλής Χαραλαμπίδης
Γιώργος Παπαγεωργίου
Γιάννος Φωτίου
Ανδρέας Χάσικος

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Όλγα Πιπερίδου Χρυσάφη

ΕΛΕΓΚΤΕΣ Pashioulis & Co

ΝΌΜΙΚΌΙ ΣΥΜΒΌΥΛΌΙ Μάρκος Π. Σπανός & Σία
Αμαλία Ερωτοκρίτου

Έκθεση Ανεξάρτητου Ελεγκτή προς τα Μέλη της 
Κυπριακής Όλυμπιακής Επιτροπής

ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙ ΤΌΥ ΕΛΕΓΧΌΥ ΤΩΝ ΌΙΚΌΝΌΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της ΚΥΠΡΙΑΚΉΣ 
ΌΛΥΜΠΙΑΚΉΣ ΕΠΙΤΡΌΠΉΣ (η «Επιτροπή»), που αποτελούνται από την κατάσταση 
οικονομικής θέσης στις 31 Δεκεμβρίου 2016, και τις καταστάσεις συνολικών 
εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών για το έτος που 
έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών 
και σημειώσεις στις οικονομικές καταστάσεις.

ΓΝΩΜΗ

Κατά τη γνώμη μας, οι οικονομικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη 
εικόνα της οικονομικής θέσης της Επιτροπής στις 31 Δεκεμβρίου 2016, και της 
χρηματοοικονομικής της επίδοσης και των ταμειακών ροών της για το έτος που 
έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις 
απαιτήσεις του Καταστατικού της Επιτροπής και συνάδουν με τις πρόνοιες του περί 
Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμου του 1972 και των περί Σωματείων και Ιδρυμάτων 
Κανονισμών του 1973. 

ΒΑΣΗ ΓΝΩΜΗΣ

Ό έλεγχός μας έχει διενεργηθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ). Όι 
ευθύνες μας, με βάση αυτά τα πρότυπα περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο 
Ευθύνη του Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Όικονομικών Καταστάσεων της έκθεσής 
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μας. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Επιτροπή, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας 
Λογιστών, που εκδίδεται από το Διεθνές Συμβούλιο Προτύπων Δεοντολογίας για 
Επαγγελματίες Λογιστές (Κώδικας ΔΣΠΔΕΛ) και τις απαιτήσεις δεοντολογίας, που 
σχετίζονται με τον έλεγχο οικονομικών καταστάσεων στην Κύπρο και έχουμε 
συμμορφωθεί με τις άλλες ευθύνες δεοντολογίας, που απορρέουν από τις απαιτήσεις 
αυτές και τον Κώδικα ΔΣΠΔΕΛ. Πιστεύουμε, ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια, που έχουμε 
αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα για να αποτελέσουν βάση για την ελεγκτική 
μας γνώμη. 

ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΌΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΌΥ ΣΥΜΒΌΥΛΙΌΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΌΙΚΌΝΌΜΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την κατάρτιση οικονομικών 
καταστάσεων, που δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, τις απαιτήσεις του Καταστατικού της Επιτροπής, τις πρόνοιες του περί 
Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμου του 1972 και των περί Σωματείων και Ιδρυμάτων 
Κανονισμών του 1973, και για εκείνες τις εσωτερικές δικλίδες που το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση 
οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, οφειλόμενου 
είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, το Εκτελεστικό Συμβούλιο 
είναι υπεύθυνο να αξιολογήσει την ικανότητα της Επιτροπής να συνεχίσει ως 
συνεχιζόμενη δραστηριότητα, γνωστοποιώντας όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο, 
θέματα που σχετίζονται με τη συνέχιση της δραστηριότητας της Επιτροπής και την 
υιοθέτηση της αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός εάν το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο προτίθεται, είτε να θέσει την Επιτροπή σε εκκαθάριση ή να παύσει τις 
δραστηριότητες, ή όταν δεν έχει ρεαλιστικές εναλλακτικές επιλογές από το να 

προχωρήσει σε αυτές τις ενέργειες.

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την επίβλεψη της διαδικασίας 
χρηματοοικονομικής αναφοράς της Επιτροπής. 

ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΌΥ  ΕΛΕΓΚΤΗ ΓΙΑ ΤΌΝ ΕΛΕΓΧΌ ΤΩΝ ΌΙΚΌΝΌΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Όι στόχοι μας, είναι να αποκτήσουμε λελογισμένη διασφάλιση για το κατά πόσον 
οι οικονομικές καταστάσεις στο σύνολο τους είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες 
σφάλμα, οφειλόμενου είτε σε απάτη είτε σε λάθος και η έκδοση έκθεσης ελεγκτή, 
η οποία να περιλαμβάνει  τη γνώμη μας. Λελογισμένη διασφάλιση συνιστά υψηλού 
βαθμού διασφάλιση, αλλά όχι εγγύηση, ότι ο έλεγχος όπως αυτός πραγματοποιήθηκε 
με βάση τα ΔΠΕ πάντοτε θα εντοπίζει ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. 
Σφάλματα δύναται να προκύψουν, είτε από απάτη, είτε από λάθος και θεωρούνται 
ουσιώδη εάν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμενόταν, ότι 
θα επηρεάσουν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λήφθηκαν με βάση 
αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.

Ως μέρος ενός ελέγχου σύμφωνα με τα ΔΠΕ, ασκούμε επαγγελματική κρίση και 
διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:

• Αναγνωρίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους για ουσιώδη σφάλματα στις 
οικονομικές καταστάσεις που οφείλονται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζουμε 
και εφαρμόζουμε ελεγκτικές διαδικασίες, οι οποίες ανταποκρίνονται στους 
κινδύνους αυτούς και λαμβάνουμε ελεγκτικά τεκμήρια, τα οποία είναι επαρκή 
και κατάλληλα για να αποτελέσουν τη βάση της γνώμης μας. Ό κίνδυνος 
μη εντοπισμού ενός ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι 
μεγαλύτερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, λόγω του ότι η απάτη μπορεί 
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να περιλαμβάνει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 
δηλώσεις ή την παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που είναι σχετικές με τον 
έλεγχο, προκειμένου  να σχεδιάσουμε ελεγκτικές διαδικασίες που είναι 
κατάλληλες υπό τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί 
της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Επιτροπής. 

• Αξιολογούμε την καταλληλόλητα των λογιστικών πολιτικών που 
χρησιμοποιήθηκαν και του λελογισμένου των λογιστικών εκτιμήσεων και των 
σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από το Εκτελεστικό Συμβούλιο.

• Συμπεραίνουμε για την καταλληλότητα της χρήσης από το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο της αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και, με βάση τα 
ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν, κατά πόσον υπάρχει ουσιώδης 
αβεβαιότητα που να σχετίζεται με γεγονότα ή συνθήκες που να υποδηλώνουν 
την ύπαρξη  ουσιώδους αβεβαιότητας, που ενδέχεται να φανερώσει 
σημαντική αμφιβολία ως προς την ικανότητα της Επιτροπής να συνεχίσει ως 
συνεχιζόμενη δραστηριότητα. Εάν συμπεράνουμε, ότι υφίσταται ουσιώδης 
αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση μας να επισύρουμε την 
προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις, ή εάν 
τέτοιες γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς, να τροποποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα 
συμπεράσματα μας βασίζονται στα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν μέχρι 
την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες 
ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η  Επιτροπή να παύσει να λειτουργεί ως 
συνεχιζόμενη δραστηριότητα.  

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, δομή και περιεχόμενο των οικονομικών 
καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, και κατά πόσο οι  
οικονομικές καταστάσεις αντικατοπτρίζουν τις συναλλαγές και γεγονότα με 
τρόπο που να επιτυγχάνεται η αληθινή και δίκαιη εικόνα.

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στο Εκτελεστικό Συμβούλιο θέματα σχετικά 
με το προβλεπόμενο πεδίο και χρονοδιάγραμμα του ελέγχου και σημαντικά ευρήματα 
από τον έλεγχο, συμπεριλαμβανομένων τυχόν σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου, που εντοπίσαμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.

Μιχάλης Πασιουλής

Εγκεκριμένος Λογιστής και Εγγεγραμμένος Ελεγκτής 
Λευκωσία, 12 Ιουνίου 2017
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ΕΣΌΔΑ

Κατάσταση 2016 
€

2015 
€

Χορηγίες 6 1.247.239 1.279.244

Εισφορές 6 398.060 329.160

Χρήση Όλυμπιακού Μεγάρου 159.014 159.014

Σχέδιο χορηγών 49.800 31.000

Συνδρομές 2.897 2.780

Τόκοι εισπρακτέοι 28.693 40.887

Διάφορα έσοδα 6      48.830        5.637

1.934.533 1.847.722

ΕΞΌΔΑ

Κατάσταση 2016 
€

2015 
€

Διοικητικά και Λειτουργικά έξοδα 7 785.558 778.545

Διεθνείς αγώνες 7 393.649 587.199

Άλλες Αθλητικές δραστηριότητες 8 30.746 35.892

Σεμινάρια και Συνέδρια 8 28.129 19.177

Ανάπτυξη και Υποτροφίες 137.850 119.049

Όλυμπιακή Ακαδημία 14.352 13.645

Έξοδα προβολής - Σχέδιο Χορηγών 42.198 -

Τόκοι δανείων 48.137 61.577

Μη πραγματοποιηθείσα 
συναλλαγματική ζημία 65.302 -

Έκτακτη εισφορά για την άμυνα 8.608 12.266

Αποσβέσεις    525.422    519.790

2.079.951 2.147.140

ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΕΤΟΥΣ (145.418) (299.418)

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 1

Όι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΉ ΣΥΝΌΛΙΚΩΝ ΕΙΣΌΔΉΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΌ ΕΤΌΣ ΠΌΥ ΕΛΉΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΌΥ 2016
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 2

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΌ

Σημ. 2016 
€

2015 
€

ΜΗ ΚΥΚΛΌΦΌΡΌΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΌ

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 2   7.728.699   8.235.143

ΚΥΚΛΌΦΌΡΌΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΌ

Αποθέματα 3 36.460 38.989

Χρεώστες 4 47.672 100.588

Υπόλοιπα τραπεζών και μετρητά   2.803.028     2.417.065    

  2.887.160   2.556.642

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 10.615.859 10.791.785

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Σημ. 2016 
€

2015 
€

Γενικό αποθεματικό (2.331.746) (2.186.328)

Ειδικό αποθεματικό - Όλυμπιακό 
Μέγαρο 11.533.056 11.063.191

Ειδικό αποθεματικό - ΑΜΚΕ 2009    (677.716)    (685.487)

  8.523.594   8.191.376

ΥΠΌΧΡΕΩΣΕΙΣ 

ΜΗ ΒΡΑΧΥΠΡΌΘΕΣΜΕΣ 
ΥΠΌΧΡΕΩΣΕΙΣ

Τραπεζικά Δάνεια 5      724.705   1.189.783

ΒΡΑΧΥΠΡΌΘΕΣΜΕΣ ΥΠΌΧΡΕΩΣΕΙΣ

Τραπεζικά Δάνεια 5 513.215 513.215

Πιστωτές 6      854.345      897.411

  1.367.560      1.410.626    

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   2.092.265   2.600.409

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 10.615.859 10.791.785

Όι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΉ ΌΙΚΌΝΌΜΙΚΉΣ ΘΕΣΉΣ ΤΉΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΌΥ 2016
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Όι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

Ειδικό 
Αποθεματικό 
Όλυμπιακού 

Μεγάρου 
€

Γενικό 
Αποθεματικό 

€

Ειδικό 
Αποθεματικό 

ΑΜΚΕ 2009 
€

Σύνολο 
2016 

€

Σύνολο 
2015 

€

Υπόλοιπο στην αρχή του έτους 11.063.191 (2.186.328)  (685.487) 8.191.376 8.020.929

Δόση δανείου - Υποχρέωση ΚΌΑ 469.865 469.865 469.865

Μείωση ελλείμματος 7.771 7.771 -

Έλλειμμα έτους                 -    (145.418)               -   (145.418)   (299.418)

Υπόλοιπο στο τέλος του έτους 11.533.056 (2.331.746)  (677.716) 8.523.594 8.191.376

Ό Κυπριακός Όργανισμός Αθλητισμού έχει υποχρέωση να καταβάλλει ετησίως το ποσό των €469.865 για κάλυψη της δόσης του τραπεζικού δανείου που έχει συνάψει η 
Κυπριακή Όλυμπιακή Επιτροπή για την ανέγερση του Όλυμπιακού Μεγάρου.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 3 ΚΑΤΑΣΤΑΣΉ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΑ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ  ΓΙΑ ΤΌ ΕΤΌΣ ΠΌΥ ΕΛΉΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΌΥ 2016
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Όι σημειώσεις στην κατάσταση 5 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 4

2016 
€

2015 
€

ΡΌΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΌ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Έλλειμμα έτους (145.418) (299.418)

Αναπροσαρμογές για:

Αποσβέσεις 525.422 519.790

Έσοδα που μεταφέρθηκαν σε ειδικό αποθεματικό 7.771 -

Τόκοι πληρωτέοι 48.137 61.577

Τόκοι εισπρακτέοι     (28.693)     (40.887)

Πλεόνασμα από εργασίες πριν τις αλλαγές στο 
κεφάλαιο κίνησης 407.219 241.062

Μείωση/(αύξηση) στα αποθέματα 2.529 (5.121)

Μείωση/(αύξηση) στους χρεώστες 52.916 (74.570)

(Μείωση)/αύξηση στους πιστωτές     (43.066)      36.854

ΜΕΤΡΗΤΑ ΑΠΌ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 419.598 198.225

Τόκοι που πληρώθηκαν     (48.137)     (61.577)

Καθαρή ροή μετρητών από εργασίες    371.461    136.648

2016 
€

2015 
€

ΡΌΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΌ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΤΕΣ

Αγορά εγκαταστάσεων και εξοπλισμού (18.978) (48.929)

Τόκοι που εισπράκτηκαν      28.582      40.887

Καθαρά μετρητά για επενδυτικές δραστηριότητες        9.715       (8.042)

ΡΌΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΌ ΧΡΗΜΑΤΌΔΌΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΕΣ

Αποπληρωμή δανείων (465.078) (451.645)

Υποχρέωση ΚΌΑ - Δόση δανείου    469.865    469.865

Καθαρά μετρητά από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες        4.787      18.220

ΚΑΘΑΡΗ ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΑ ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ 
ΑΝΤΙΣΤΌΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ 385.963 146.826

ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΌΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΣΤΗ 
ΑΡΧΗ ΤΌΥ ΕΤΌΥΣ 2.417.065 2.270.239

ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΌΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΣΤΌ 
ΤΕΛΌΣ ΤΌΥ ΕΤΌΥΣ 2.803.028 2.417.065

ΚΑΤΑΣΤΑΣΉ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΌΩΝ
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ΛΌΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΌΛΙΤΙΚΕΣ

Όι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν 
στην ετοιμασία αυτών των οικονομικών καταστάσεων 
αναφέρονται πιο κάτω και έχουν εφαρμοστεί με 
συνέπεια για όλα τα έτη που παρουσιάζονται σε 
αυτές τις οικονομικές καταστάσεις εκτός από όπου 
δηλώνεται διαφορετικά.

ΒΑΣΗ ΕΤΌΙΜΑΣΙΑΣ 

Όι οικονομικές καταστάσεις που ετοιμάστηκαν 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωσης, τις πρόνοιες του καταστατικού 
και τις απαιτήσεις του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων 
Νόμου του 1972, είναι για το έτος που έληξε στις 
31 Δεκεμβρίου 2016 και εκφράζονται σε Ευρώ. Όι 
οικονομικές καταστάσεις ετοιμάστηκαν με βάση την 
αρχή του ιστορικού κόστους.

Ή ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων 
σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση υπολογισμών 
και υποθέσεων που επηρεάζουν τα ποσά των 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη 
γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των οικονομικών 
καταστάσεων και τα ποσά εισοδημάτων και εξόδων 
για το έτος υπό αναφορά. Παρά το γεγονός ότι αυτοί 

οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή 
γνώση της διεύθυνσης της εταιρείας σε σχέση με τις 
τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγματικά 
αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς 
τους υπολογισμούς.

ΥΙΌΘΕΤΗΣΗ ΚΑΙΝΌΥΡΓΙΩΝ ΚΑΙ 
ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΩΝ ΔΠΧΑ 

Κατά το τρέχον έτος η Επιτροπή υιοθέτησε όλα τα νέα και 
αναθεωρημένα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία σχετίζονται με τις εργασίες 
της και είναι εφαρμόσιμα για λογιστικές χρήσεις που 
αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2016.  Ή υιοθέτηση αυτή 
δεν είχε επιφέρει σημαντικές αλλαγές στις λογιστικές 
πολιτικές της Επιτροπής. 

ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΌΠΛΙΣΜΌΣ

Τα ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 
παρουσιάζονται σε τιμή κτήσης μείον συσσωρευμένες 
αποσβέσεις. Όι αποσβέσεις υπολογίζονται σύμφωνα 
με τη σταθερή μέθοδο ώστε να διαγραφεί το κόστος 
των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού στο 
διάστημα της αναμενόμενης ωφέλιμης χρήσης τους. Ή 
διάρκεια της ωφέλιμης χρήσης τους υπολογίστηκε σε 
40 έτη για τα κτίρια και 10 έτη για  εγκαταστάσεις και 
εξοπλισμό. 

Δαπάνες για επιδιορθώσεις και συντήρηση των 

ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού χρεώνονται 
στο λογαριασμό εισοδημάτων. Το κόστος για 
σημαντικές βελτιώσεις και ανακαινίσεις προστίθεται 
στην αξία του περιουσιακού στοιχείου όταν θεωρηθεί 
ότι τέτοιες δαπάνες αυξάνουν την αξία τους. 

ΑΠΌΘΕΜΑΤΑ

Τα αποθέματα παρουσιάζονται στη χαμηλότερη της 
τιμής κτήσης και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. 
Ή τιμή κτήσης καθορίζεται με τη μέθοδο της μέσης 
σταθμικής αξίας και η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 
είναι η υπολογιζόμενη τιμή πώλησης κατά τη συνήθη 
πορεία των εργασιών της Επιτροπής.

ΕΜΠΌΡΙΚΌΙ ΧΡΕΩΣΤΕΣ 

Όι εμπορικοί χρεώστες παρουσιάζονται στην 
ονομαστική τους αξία μείον πρόβλεψη για επισφαλή 
χρέη, που υπολογίζεται βάση της εξέτασης όλων 
των οφειλόμενων ποσών στο τέλος του έτους. Ποσά 
που δεν μπορούν να εισπραχθούν διαγράφονται όταν 
εντοπίζονται.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 5 ΣΉΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΌΙΚΌΝΌΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΌ ΕΤΌΣ ΠΌΥ ΕΛΉΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΌΥ 2016
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ΑΞΙΑ ΜΗ ΚΥΚΛΌΦΌΡΌΥΝΤΩΝ ΠΕΡΙΌΥΣΙΑΚΩΝ 
ΣΤΌΙΧΕΙΩΝ

Τα ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός και άλλα μη 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία αξιολογούνται 
για ζημιές από απομείωση στην αξία τους όταν 
γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδεικνύουν ότι 
η λογιστική τους αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη.

ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΌΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ

Για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ροών τα 
μετρητά και αντίστοιχα μετρητών περιλαμβάνουν 
μετρητά στο ταμείο και στις τράπεζες μείον  τραπεζικά 
παρατραβήγματα. Στην κατάσταση οικονομικής θέσης 
τα τραπεζικά παρατραβήγματα περιλαμβάνονται στις 
τρέχουσες υποχρεώσεις.

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΕΙΣΌΔΗΜΑΤΩΝ

Τα εισοδήματα αποτελούνται από χορηγίες, εισφορές, 
δικαιώματα χρήσης Όλυμπιακού Μεγάρου και τόκους 
εισπρακτέους. Χορηγίες που δεν έχουν διατεθεί 
για τους  σκοπούς για τους οποίους έχουν δοθεί 
αναγνωρίζονται ως αναβαλλόμενα έσοδα. Τόκοι 
εισπρακτέοι αναγνωρίζονται με βάση την αρχή των 
δεδουλευμένων εσόδων.

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΔΙΚΑΙΩΝ ΑΞΙΩΝ

Όι δίκαιες αξίες των χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων 
της Επιτροπής είναι περίπου οι ίδιες όπως 
και τα ποσά που εμφανίζονται στην κατάσταση 
οικονομικής θέσης.
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2. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΌΠΛΙΣΜΌΣ

Γη και κτίρια  
€

 Εγκατ. και 
εξοπλισμός 

€
Όχήματα 

€

Σύνολο  
2016 

€

Σύνολο  
2015 

€

ΚΌΣΤΌΣ

Στην αρχή του έτους  9.492.019  3.332.345     33.890 12.858.254 12.809.325

Προσθήκες                 -       18.978               -        18.978        48.929

Στο τέλος του έτους  9.492.019  3.351.323     33.890 12.877.232 12.858.254

ΑΠΌΣΒΕΣΕΙΣ

Στην αρχή του έτους  2.195.611 2.396.999     30.501   4.623.111 4.103.321

Επιβάρυνση έτους     234.849     287.184       3.389      525.422      519.790

Στο τέλος του έτους  2.430.460 2.684.183     33.890   5.148.533   4.623.111

ΚΑΘΑΡΗ ΛΌΓΙΣΤΙΚΗ ΑΞΙΑ

Στο τέλος του έτους 7.061.559    667.140             - 7.728.699 8.235.143

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 5 ΣΉΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΌΙΚΌΝΌΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΌ ΕΤΌΣ ΠΌΥ ΕΛΉΞΕ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΌΥ 2016

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 201754



3. ΑΠΌΘΕΜΑΤΑ

2016 
€

2015 
€

Σήματα, εμβλήματα και λάβαρα 33.662 35.935

Όλυμπιακή παιδεία         2.798         3.054

      36.460       38.989

4. ΧΡΕΩΣΤΕΣ

2016 
€

2015 
€

Διάφοροι χρεώστες 17.028 28.241

Δάνεια προσωπικού 8.104 10.554

Προπληρωμές       22.540       61.793

      47.672     100.588

5. ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ

2016 
€

2015 
€

Ποσά πληρωτέα εντός ενός έτους 513.215 513.215
Ποσά πληρωτέα από 2 μέχρι 5 έτη     724.705  1.189.783

 1.237.920  1.702.998

6. ΠΙΣΤΩΤΕΣ

2016 
€

2015 
€

Διάφοροι πιστωτές 23.277 174.051
Όφειλόμενα έξοδα 7.323 6.031
Φ.Π.Α. 12.159 14.552
Αναβαλλόμενα έσοδα 98.647 55.140
Προσωρινό δάνειο - Olympic Solidarity 282.939 217.637
Υποχρεώσεις Όλυμπιακού Μεγάρου     430.000     430.000

    854.345     897.411

7. ΥΠΌΛΌΙΠΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΡΗΤΑ

2016 
€

2015 
€

Μετρητά στο ταμείο 16.465 20.005

Υπόλοιπα τραπεζών  2.786.563  2.397.060

 2.803.028  2.417.065

8. ΓΕΓΌΝΌΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΌΥ ΕΤΌΥΣ ΑΝΑΦΌΡΑΣ 

Δεν συνέβηκαν οποιαδήποτε γεγονότα από τις 31 Δεκεμβρίου 2016 που 
θα μπορούσαν να επηρεάσουν αισθητά την αληθινή και δίκαιη εικόνα των 
οικονομικών καταστάσεων.
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ΧΌΡΗΓΙΕΣ 

2016 
€

2015 
€

Υπουργείο Παιδείας & Πολιτισμού 790.000 790.000

International Olympic Committee 54.351 54.883

International Olympic Committee - Olympic 
Solidarity 296.275 128.893

European Olympic Committee 79.889 185.480

Διεθνής Επιτροπή Μεσογειακών Αγώνων 10.090 10.483

Όργανωτική Επιτροπή Αγώνων Μικρών Κρατών 
Ευρώπης - 37.872

Commonwealth Games Federation 11.548 26.929

European Games Organising Committee - 43.080

Διάφορα        5.086        1.624

(Κατάσταση 1) 1.247.239 1.279.244

ΕΙΣΦΌΡΕΣ 

2016 
€

2015 
€

ΌΠΑΠ Κύπρου Λτδ  222.860  222.860

PEAK Sports Products Co Ltd 100.000 100.000

RCB Bank Ltd 40.000 -

Petrolina Holdings Ltd 20.000 -

Χαραλαμπίδης Κρίστης Λτδ 15.200 -

Διάφορα                -        6.300

(Κατάσταση 1)    398.060    329.160

ΔΙΑΦΌΡΑ ΕΣΌΔΑ 

2016 
€

2015 
€

Δικαιώματα εισιτηρίων Όλυμπιακών Αγώνων 40.000 -

Διάφορα       8.830       5.637

(Κατάσταση 1)     48.830       5.637

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 6 ΧΌΡΉΓΙΕΣ, ΕΙΣΦΌΡΕΣ & ΔΙΑΦΌΡΑ ΕΣΌΔΑ
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ΔΙΌΙΚΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΌΥΡΓΙΚΑ ΕΞΌΔΑ 

2016 
€

2015 
€

Μισθοί και εισφορές εργοδότη 594.360 591.090

Ενοίκια 171 171

Ασφάλειες 16.777 17.636

Τηλέφωνα και ταχυδρομικά 2.055 766

Ήλεκτρισμός και νερό 55.999 61.662

Καθαριότητα 14.338 14.443

Επιδιορθώσεις και συντήρηση 33.033 38.374

Έξοδα αυτοκινήτου 2.509 1.319

Γραφική ύλη και εκτυπωτικά 18.284 13.003

Λογισμικά προγράμματα - 2.649

Έξοδα ιστοσελίδας 2.497 2.392

Βιβλία, ταινίες και φωτογραφίες 1.773 279

Σημαίες, λάβαρα και σήματα 1.653 1.958

Αμοιβή ελεγκτών 2.500 2.500

Συνδρομές και εισφορές 2.592 2.186

Φιλοξενία επισήμων 5.231 4.962

Προβολή και δημοσιότητα 4.669 3.251

ΔΙΌΙΚΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΌΥΡΓΙΚΑ ΕΞΌΔΑ 

2016 
€

2015 
€

Δικηγορικά 6.112 -

Τραπεζικά έξοδα 4.236 2.952

Φύλαξη Όλυμπιακού Μεγάρου 14.764 14.719

Διάφορα       2.005       2.233

(Κατάσταση 1)   785.558   778.545

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΩΝΕΣ

2016 
€

2015 
€

Όλυμπιακοί Αγώνες 374.503 -

Χειμερινοί Όλυμπιακοί Αγώνες Νέων 19.146 -

Ευρωπαϊκοί Αγώνες - 91.075

Θερινοί Αγώνες Νέων Ευρώπης - 27.496

Χειμερινοί Αγώνες Νέων Ευρώπης - 11.669

Αγώνες Μικρών Κρατών Ευρώπης - 295.503

Μεσογειακοί Αγώνες Παραλίας - 59.633

Κοινοπολιτειακοί Αγώνες Νέων               -   101.823

(Κατάσταση 1)   393.649   587.199

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 7 ΔΙΌΙΚΉΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΌΥΡΓΙΚΑ ΕΞΌΔΑ & ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΩΝΕΣ
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 8

ΑΛΛΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΕΣ

2016 
€

2015 
€

Αθλοθετήσεις και βραβεύσεις 8.219 12.892

Εκδόσεις 5.551 9.406

Επιτροπές 12.340 10.769

Διάφορες εκδηλώσεις      4.636      2.825

(Κατάσταση 1)    30.746    35.892

ΑΛΛΕΣ ΑΘΛΉΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΉΡΙΌΤΉΤΕΣ, ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ & ΣΥΝΕΔΡΙΑ

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

2016 
€

2015 
€

Σεμινάρια και επιμόρφωση 17.115 9.167

Συνέδρια και συνελεύσεις    11.014    10.010

(Κατάσταση 1)    28.129    19.177
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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Δ ΑΜΦΙΠΟΛΕΩΣ 21, Τ.Θ. 23931, 1687 ΛΕΥΚΩΣΙΑ
Τ +357 22 449 880
Φ +357 22 449 890
E cypnoc@cytanet.com.cy

www.olympic.org.cy
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